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Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που 
εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ την 3/4/2006 
και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτηση τους στο ∆ιαδίκτυο, στη διεύθυνση 
www.pantechniki.gr. 
Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον Τύπο Συνοπτικά Οικονοµικά 
Στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά 
οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της 
οικονοµικής θέσης των αποτελεσµάτων της εταιρείας και του Οµίλου, 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 
Επίσης, επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον Τύπο 
Συνοπτικά Οικονοµικά Στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και 
ανακατατάξεις κονδυλίων.   
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 I) ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (µε βάση τις τροποποιηµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις) 

 
 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Το έτος 2005 ήταν δύσκολο για τον κατασκευαστικό κλάδο λόγω της 
γενικότερης υστέρησης στην προώθηση διαγωνισµών για µεγάλα 
αυτοχρηµατοδοτούµενα έργα και της δυστοκίας ανάθεσης νέων έργων που 
δηµιουργήθηκε µε την αντικατάσταση του µαθηµατικού τύπου από τον νέο 
τρόπο επιλογής αναδόχων. Παρόλα αυτά η Εταιρία µας κατάφερε να 
βελτιώσει τα οικονοµικά της αποτελέσµατα και να διατηρήσει την κεφαλαιακή 
της διάρθρωση σε υψηλά επίπεδα. 
 
Τα οικονοµικά µεγέθη της Παντεχνική ΑΕ εκτιµάται πως θα βελτιωθούν 
περαιτέρω κατά τη διάρκεια του 2006, δεδοµένης της ανάληψης και εκτέλεσης 
σηµαντικών έργων στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Ήδη τους τελευταίους 
µήνες η εταιρία ανέλαβε, µεταξύ άλλων, τα έργα αναβάθµισης της 
υφιστάµενης σιδηροδροµικής γραµµής στο τµήµα ∆οµοκός – Θεσσαλονίκη, 
την υλοποίηση της Β’ φάσης ανάπτυξης του Μεγάρου Μουσικής 
Θεσσαλονίκης, καθώς και την ανακατασκευή του τµήµατος Domasnea – 
Caransebes της Εθνικής Οδού 6 στη Ρουµανία. Αποτέλεσµα αυτών των 
αναθέσεων είναι το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των έργων της Παντεχνική ΑΕ να 
κινείται πλέον σε επίπεδα άνω των 500 εκατ. ευρώ.  
 
 
Οικονοµικά Αποτελέσµατα 2005 
 
Για τη χρήση του 2005 η Παντεχνική ΑΕ παρουσίασε, µε βάση τα ∆ιεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα, ενοποιηµένα κέρδη προ φόρων 11,41 εκατ. ευρώ, ενώ 
παράλληλα µείωσε τις υποχρεώσεις της σε σχέση µε τον προηγούµενο χρόνο 
κατά 12,7%. Τα κέρδη του Οµίλου της Παντεχνική ΑΕ εξαπλασιάσθηκαν σε 
σύγκριση µε το προ φόρων αποτελέσµατα του 2004 που ήταν 1,57 εκατ. 
ευρώ, ενώ µετά την αφαίρεση των τόκων διαµορφώθηκαν στο ποσό των 7,5 
εκατ. ευρώ έναντι ζηµιών ύψους 1,39 εκατ. ευρώ το 2004. Σε επίπεδο 
εταιρίας, όπου δεν συµπεριλαµβάνονται τα µεγέθη από τις κοινοπραξίες στις 
οποίες συµµετέχει η επιχείρηση, τα προ φόρων κέρδη ήταν 6,2 εκατ. ευρώ 
έναντι 3,67 εκατ. ευρώ (αύξηση 69,1%) και η καθαρή κερδοφορία 4,25 εκατ. 
ευρώ από 5,22 εκατ. ευρώ (µείωση 18,5%).  
 
Όσον αφορά στην εξέλιξη του κύκλου εργασιών, αυτός κατέγραψε µείωση της 
τάξεως του 20% σε επίπεδο Οµίλου (από τα 167,8 εκατ. ευρώ το 2004 στα 
134,25 εκατ. ευρώ) και αύξηση κατά 19% σε εταιρική βάση (από τα 86,68 
εκατ. ευρώ στα 103,2 εκατ. ευρώ). Σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα, 
κατά τη διάρκεια του 2005 η Παντεχνική ΑΕ βελτίωσε την καθαρή της θέση, 
µιας και αυτή ανήλθε την 31η ∆εκεµβρίου στα 108,7 εκατ. ευρώ σε 
ενοποιηµένη βάση  και στα 119,06 εκατ. ευρώ σε επίπεδο µητρικής εταιρίας.  
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Πορεία 2005 
 
Με ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων που ξεπερνά σήµερα το ποσό των 500 εκατ. 
ευρώ και συµµετοχή στις µεγάλες αυτοχρηµατοδοτούµενες υποδοµές της 
χώρας (Αττική Οδός, Γέφυρα Ρίου – Αντίρριου), η κατασκευαστική εταιρία 
Παντεχνική ΑΕ συγκαταλέγεται µεταξύ των µεγαλύτερων επιχειρήσεων του 
κλάδου της στην ελληνική αγορά. Η εταιρία, η οποία είναι κάτοχος 
εργοληπτικού πτυχίου της ανώτερης κατηγορίας του ΜΕΕΠ (7η τάξη), διαθέτει 
σηµαντική εµπειρία και εξειδίκευση σε έργα οδοποιίας, γεφυροποιίας, 
σήραγγες, αλλά και σε κτιριακές υποδοµές.  
 
Μεταξύ των έργων που εκτελεί αυτή την εποχή η εταιρία περιλαµβάνονται 
τµήµατα των εθνικών οδών ΠΑΘΕ και Εγνατία Οδός, οι υποδοµές για τη νέα 
διπλή σιδηροδροµική γραµµή υψηλών ταχυτήτων Κορίνθου – Κιάτου, η 
αναβάθµιση της υφιστάµενης σιδηροδροµικής γραµµής στο τµήµα ∆οµοκός – 
Θεσσαλονίκη, η υλοποίηση της Β’ φάσης ανάπτυξης του Μεγάρου Μουσικής 
Θεσσαλονίκης. Η Παντεχνική ΑΕ έχει αναλάβει, επίσης, την εκτέλεση των 
έργων επέκτασης της γραµµής 3 του µετρό της Αθήνας προς Αιγάλεω, ενώ η 
κοινοπραξία στην οποία συµµετέχει έχει αναδειχθεί µειοδότης του 
διαγωνισµού για την περαιτέρω επέκταση της εν λόγω γραµµής προς το 
Χαϊδάρι. Εκτός από τα δηµόσια έργα, η Παντεχνική ΑΕ έχει παρουσία και 
στον τοµέα των αυτοχρηµατοδοτούµενων υποδοµών µέσω της συµµετοχής 
της στα δύο πρώτα µεγάλα έργα που κατασκευάστηκαν στην Ελλάδα µε το 
σύστηµα της παραχώρησης και ειδικότερα σ’ αυτά της Αττικής Οδού και της 
Γέφυρας Ρίου – Αντίρριου.  
 
Παράλληλα µε την κατασκευή, η εταιρία έχει αναπτύξει δραστηριότητες σε 
συναφείς τοµείς µέσω εξειδικευµένων θυγατρικών επιχειρήσεων. Ειδικότερα, 
ο Όµιλος που έχει συγκροτήσει η Παντεχνική ΑΕ ασχολείται µε την αξιοποίηση 
ακινήτων (real estate), την κατασκευή και λειτουργία χώρων στάθµευσης 
αυτοκινήτων (parking), την διοίκηση έργων (project management), την 
ανάπτυξη υποδοµών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες 
πηγές, την υλοποίηση έργων διαχείρισης απορριµµάτων. 
 
 
 
Στρατηγικός Σχεδιασµός & Επενδυτικά Σχέδια   

 
Η Αναπτυξιακή Πολιτική της εταιρίας για τα επόµενα χρόνια συνοψίζεται σε 
γενικές γραµµές  στους παρακάτω επιµέρους στόχους: 
 
 
• Συµµετοχή σε  έργα Υποδοµής 
 
Η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. συµµετέχει στους διαγωνισµούς για την κατασκευή των 
µεγαλύτερων οδικών και σιδηροδροµικών αξόνων της χώρας, την Εγνατία 
Οδό και τον αυτοκινητόδροµο  Π.Α.Θ.Ε καθώς και  στα έργα για την επέκταση 
του Μετρό της Αθήνας.  
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• Συµµετοχή σε νέα Σχήµατα Παραχώρησης 
 
Η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. σκοπεύει να αξιοποιήσει την τεχνογνωσία που έχει 
αποκτηθεί από την συµµετοχή της σε Εταιρίες παραχώρησης ,Εταιρίες 
Λειτουργίας και Κατασκευαστικές Κοινοπραξίες που έχουν υλοποιήσει 
σύνθετα Έργα Σ.∆.Ι.Τ, και συνεπώς η επιδίωξη ανάληψης 
συγχρηµατοδοτούµενων και αυτοχρηµατοδοτούµενων έργων κάθε µορφής 
παραχώρησης, είναι σε άµεση προτεραιότητα. 
Συγκεκριµένα, η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. σε συνεργασία µε άλλες Ελληνικές και 
Αλλοδαπές εταιρίες έχει ήδη προεπιλεγεί για να συµµετάσχει στη Β΄ φάση σε 
τρεις από τους διαγωνισµούς  για την κατασκευή συγχρηµατοδοτούµενων 
έργων που είναι ο «ΑΥT/ΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΣ–ΤΡΙΠΟΛΗ–ΚΑΛΑΜΑΤΑ & 
ΚΛΑ∆ΟΣ ΛΕΥΚΤΡΟ–ΣΠΑΡΤΗ», ο «ΑΥΤ/ΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ ΑΠΟ 
ΣΚΑΡΦΕΙΑ ΕΩΣ Α/Κ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΕΓΝΑΤΙΑΣ Ο∆ΟΥ» και τα « Ο∆ΙΚΑ ΑΣΤΙΚΑ 
ΕΡΓΑ ΑΤΤΙΚΗΣ».  
 
 
• Κατασκευή & ∆ιαχείριση  Parking και συναφών βοηθητικών χρήσεων 
 
Η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. ήδη δραστηριοποιείται σηµαντικά σε αυτό το  χώρο, 
ενώ συµµετέχει   στο µεγαλύτερο αυτοµατοποιηµένο parking στην Ευρώπη µε 
1.100 υπόγειες θέσεις στάθµευσης , το οποίο κατασκευάστηκε από τις 
τεχνικές εταιρίες ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. – ΑΡΧΙΤΕΧ Α.Τ.Ε. ενώ την εκµετάλλευση  
και την διαχείριση του έχουν αναλάβει οι εταιρίες ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. , 
ΑΡΧΙΤΕΧ Α.Τ.Ε. και ΟΤΟΠΑΡΚΙΓΚ Α.Ε. 
 
Επιπρόσθετα η εταιρία ίδρυσε Ανώνυµη Εταιρία σε συνεργασία µε τις εταιρίες 
ΠΡΟΦΕΛΜ ΕΛΕΚΤΡΟΝΙΚΣ Α.Β.Ε.Ε. και GSF TRADIND Ε.Π.Ε που 
ειδικεύεται στη κατασκευή και διαχείριση  Parking. 
 
 
• Αστικές και Οικιστικές αναπτύξεις 
 
Στόχος της εταιρίας είναι να ενισχύσει περαιτέρω την παρουσία της στο χώρο 
της αξιοποίησης ακινήτων στην ελληνική αγορά, αλλά ταυτόχρονα να 
διεισδύσει και στις αγορές των γειτονικών βαλκανικών κρατών.  
 
 
• Εξωτερικό 
 
Η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. στα πλαίσια της δραστηριοποίησής της στις βαλκανικές 
χώρες εξακολουθεί να συµµετέχει σε διεθνείς διαγωνισµούς έργων τα οποία 
έχουν εξασφαλισµένη χρηµατοδότηση  από την Ευρωπαϊκή Ένωση και την 
Παγκόσµια Τράπεζα.  
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• Παραγωγή Ενέργειας 
 
Ο Όµιλος της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. έχει επενδύσει και σε έναν ακόµη ραγδαία 
αναπτυσσόµενο τοµέα, αυτό της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας µέσα από 
την κατασκευή, λειτουργία και εκµετάλλευση αιολικών πάρκων και 
υδροηλεκτρικών σταθµών. Στο πλαίσιο αυτό έχει ιδρύσει σε συνεργασία µε 
την κατασκευαστική ΒΙΟΤΕΡ τη θυγατρική εταιρία ΒΙΟΣΑΡ Ενεργειακή µε 
στόχο τη δραστηριοποίησή της στο χώρο της ενέργειας.  
 
 
• Υπηρεσίες Project Management 
 
Σε ένα σηµαντικό για τον κατασκευαστικό, αλλά και για πολλούς ακόµη 
επιχειρηµατικούς κλάδους (real estate, πληροφορική κτλ) τοµέα, έχει 
επεκτείνει τις δραστηριότητές της η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.. Ο όµιλος στοχεύει  
µέσω της θυγατρικής της Promas Α.Ε. στην παροχή υπηρεσιών διαχείρισης 
έργου (project management), όπως και υπηρεσιών ανάλυσης & διοίκησης 
έργου,  υπηρεσιών  ανάπτυξης συστηµάτων  & υποστήριξης στη διαχείριση 
έργων, καθώς και υπηρεσιών διαχείρισης απαιτήσεων (claims management).  
 
 
• ∆ιαχείριση απορριµµάτων 
 
Η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. αποφάσισε την συµµετοχή της  στο πρόγραµµα 
«Ολοκληρωµένη ∆ιαχείριση Απορριµµάτων που ανήκει στην αρµοδιότητα της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και περιλαµβάνει την συλλογή, µεταφορά, 
αποθήκευση, επεξεργασία, εναπόθεση των οικιακών, εµπορικών, 
βιοµηχανικών και όλων εν γένει των µη τοξικών απορριµµάτων, καθαρισµό 
οδών, ακτών και δηµοσίων χώρων καθώς και τον καθαρισµό και την 
συντήρηση µονάδων ανακύκλωσης. Γι’αυτούς τους λόγους συστάθηκε  
θυγατρική  εταιρία σε συνεργασία µε την FCC Medio Ambiente –θυγατρική 
του Ισπανικού Οµίλου FCC S.A., η οποία εξειδικεύεται στην συλλογή και 
επεξεργασία αποβλήτων.  
 
 
Εταιρική διακυβέρνηση 
 
Η εταιρεία ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε έχει υιοθετήσει τις αρχές της Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης, όπως αυτές οριοθετούνται από την Χρηµατιστηριακή 
Νοµοθεσία  και τις διεθνείς πρακτικές. Η εταιρεία έχοντας ως πρωταρχικό 
σκοπό την διατήρηση της ανταγωνιστικότητας, την ενίσχυση της ευελιξίας των 
στρατηγικών της κινήσεων, αλλά κυρίως την αναµόρφωση του πλέγµατος των 
σχέσεων µεταξύ διοίκησης , µετόχων δίνει έµφαση στον σχεδιασµό και την 
εφαρµογή κατάλληλων µηχανισµών διοίκησης µε σκοπό την ορθολογικότερη 
διαχείριση των παραγωγικών πόρων της. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
εταιρείας που έχει την υποχρέωση να διαχειρίζεται  τις υποθέσεις της 
επιχείρησης και των µετόχων της απαρτίζεται από 7 εκτελεστικά και 2 
ανεξάρτητα µη εκτελεστικά µέλη, ώστε να τηρούνται οι διατάξεις του 
Ν.3016/2002. Μια βασική προϋπόθεση της εταιρικής διακυβέρνησης αποτελεί 
η ύπαρξη τµήµατος εσωτερικού ελέγχου. Στα πλαίσια αυτά η εταιρεία έχει 
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δηµιουργήσει µια ανεξάρτητη οργανωτική µονάδα η οποία αναφέρεται στο 
∆ιοικητικό Συµβούλιο και έχει ως σκοπό την συµµόρφωση µε τις υπάρχουσες 
νοµικές και κανονιστικές διατάξεις της Κεφαλαιαγοράς, την τήρηση του 
εσωτερικού κανονισµού Λειτουργίας και την βελτίωση των συστηµάτων 
διαχείρισης κινδύνων. 
 
 
Μερισµατική  Πολιτική 
 
Εκτιµώντας την επαρκή ρευστότητα της Εταιρίας , και τις θετικές προοπτικές 
της, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφάσισε να προτείνει στη Γενική Συνέλευση 
την διανοµή µερίσµατος 0,06 ευρώ ανά µετοχή που αντιστοιχεί µε βάση την 
τιµή κλεισίµατος στις 31.12.2005 (1,83 ευρώ)  σε µερισµατική απόδοση της 
τάξης του 3,28%. 
 
 
Εκ του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 
ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 
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II) ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
Προς τους κ.κ. Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας «ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.» 

 
 
 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Ανώνυµης Εταιρείας 
«ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.», καθώς και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
της εταιρείας και των θυγατρικών της («Όµιλος») της εταιρικής χρήσης που 
έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005. Η ευθύνη της σύνταξης των οικονοµικών 
καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της εταιρείας. Η δική µας ευθύνη 
περιορίζεται στη διαµόρφωση και τη διατύπωση γνώµης επί των οικονοµικών 
καταστάσεων εδραιωµένης στο διενεργηθέντα έλεγχο.  
 
Ο έλεγχός µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα 
που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά 
απαιτούν το σχεδιασµό και την εκτέλεση του ελεγκτικού έργου κατά τρόπο 
που διασφαλίζει µε εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι 
απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο έλεγχος 
περιλαµβάνει την εξέταση, σε δειγµατοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων 
που υποστηρίζουν τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις. Ο έλεγχος επίσης περιλαµβάνει την αξιολόγηση των 
λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιµήσεων της διοίκησης της 
Εταιρείας και γενικότερα της παρουσίασης των δεδοµένων στις οικονοµικές 
καταστάσεις καθώς και τη συµφωνία του περιεχοµένου της Έκθεσης του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, µε τις οικονοµικές καταστάσεις. Πιστεύουµε ότι ο 
έλεγχος που διενεργήθηκε παρέχει επαρκή βάση για τη διαµόρφωση της 
γνώµης µας.  
 
Κατά τη γνώµη µας οι προαναφερόµενες οικονοµικές καταστάσεις 
παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη πλευρά την οικονοµική θέση της 
Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 και τα αποτελέσµατα 
των εργασιών της καθώς και τις µεταβολές των ιδίων κεφαλαίων και τις 
ταµιακές ροές της Εταιρείας της χρήσης που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, που 
έχουν υιοθετηθεί από την  Ευρωπαϊκή Ένωση και το περιεχόµενο της 
Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συµφωνεί µε τις προαναφερόµενες 
οικονοµικές καταστάσεις.  
 
 
Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη στη γνώµη µας, εφιστούµε την προσοχή 
σας στα κατωτέρω γεγονότα : 
 
 
α) Οι φορολογικές δηλώσεις για τις χρήσεις 2002 µέχρι και 2005 (βρίσκεται σε 
εξέλιξη φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2002 έως 2004) δεν έχουν 
ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο 
επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα 
ελεγχθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν 
είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει 
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γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις σε σχέση µε το 
θέµα αυτό.  
 
β) Στις οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνονται και διορθώσεις λαθών, που 
αφορούν προηγούµενη περίοδο. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΠΡΟΤΥΠΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ  Α. Ε. 

BKR Ορκωτοί Ελεγκτές–Λογιστές–Σύµβουλοι Επιχειρήσεων 

 
Ανεξάρτητο Mέλος της  BKR  INTERNATIONAL  

Αθήνα, 3 Απριλίου 2006 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Ιωάννης Α. Αναστασόπουλος 
Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. 10151 
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ΙΙΙ) ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  31 

∆εκεµβρίου  
31 

∆εκεµβρίου  31 
∆εκεµβρίου  31 

∆εκεµβρίου 

Ποσά σε Εύρω '000 Σηµείωση 2005  2004  2005  2004 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ         
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό         
Ενσώµατα πάγια 1  52.537  73.033  49.777   47.334 
Ασώµατα πάγια 2  44  47  36   40 
Επενδύσεις σε θυγατρικές 3      9.717   12.704 
Επενδύσεις σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις 4  37.854  32.137  41.225   38.780 

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 5  5.725  8.310  7.500   8.810 
Σύνολο µη κυκλοφορούντος 
ενεργητικού  96.160  113.527  108.255   107.668 
         
Κυκλοφορούν ενεργητικό         

Αποθέµατα 6  
  

5.004    10.668  4.746   4.013 

Απαιτήσεις 7  
  

87.661    101.588  75.086   71.548 
Απαιτήσεις από Κατασκευαστικά 
Συµβόλαια 8  

  
44.546    55.018  30.395   45.947 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 9  
  

46.848    22.136  29.492   5.139 

Επενδύσεις στην εύλογη αξία 10  593  1.064  543   731 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  184.652  190.474  140.262   127.378 

Σύνολο ενεργητικού  
  

280.812    304.001  248.517   235.046 
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ         

Μετοχικό κεφάλαιο 11  
  

52.614    52.614  52.614   52.614 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 11  
  

57.205    57.205  57.205   57.205 

Λοιπά αποθεµατικά 12  
  

28.340    28.228  25.441   25.441 

Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον  -29.395  -33.794  -16.195   -17.926 

  
  

108.764    104.253  119.065   117.334 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  
  

994    3.826      

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  
  

109.758    108.079  119.065   117.334 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ         

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις         

∆άνεια 13 (α) 
  

12.774    27.590  12.282   12.217 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 14  
  

1.981    371  1.307   567 

Προβλέψεις αποζηµίωσης προσωπικού 15  
  

1.380    1.635  1.307   1.565 

Λοιπές προβλέψεις  
  

4    62     

Επιχορηγήσεις επενδύσεων  
  

-    95     
Σύνολο µακροπρόθεσµων 
υποχρεώσεων  16.139  29.753  14.896   14.349 
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  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  31 

∆εκεµβρίου  
31 

∆εκεµβρίου  31 
∆εκεµβρίου  31 

∆εκεµβρίου 

Ποσά σε Εύρω '000 Σηµείωση 2005  2004  2005  2004 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις         

Προµηθευτές  
  

35.794    34.361  31.387   21.410 
Υποχρεώσεις από Κατασκευαστικά  
Συµβόλαια 8  

  
32.498    26.932  20.659   17.861 

∆άνεια 13 (α) 
  

47.875    61.712  43.622   53.491 

Λοιποί πιστωτές 16  38.748  43.164  18.887   10.340 

Μερίσµατα πληρωτέα  -  -  -  261 
Σύνολο βραχυπρόθεσµων 
υποχρεώσεων  154.915  166.169  114.555   103.363 

Σύνολο υποχρεώσεων  171.054  195.922  
   

129.451    117.712 

Σύνολο Παθητικού  
  

280.812   304.001  248.516   235.046 
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IV) ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ 

  31 ∆εκεµβρίου 
2005  31 ∆εκεµβρίου 2004  31 ∆εκεµβρίου 

2005  31 ∆εκεµβρίου 
2004 

Ποσά σε Εύρω '000 Σηµείωση        

Κύκλος εργασιών  134.254  167.865  103.217  86.687 

Κόστος Πωλήσεων 17   -110.394  -142.169  -86.291  -68.613 

Μικτό Κέρδος  23.860  25.696  16.926  18.074 

Λοιπά λειτουργικά έσοδα/έξοδα 18   1.246  -10.220  4.745  -11.174 
  25.106  15.476  21.671  6.900   
Έξοδα διάθεσης 17   0  -56  0  0 
Έξοδα διοίκησης 17   -16.667  -4.309  -15.951  -2.240 
Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης  8.439  11.111  5.720  4.660 
Κέρδη από συνδεµένες επιχειρήσεις  5.414  -6.338  0  0   
Ζηµιές\Κέρδη από συµµετοχές σε Κ/Ξ  0  0  3.177  1.915 
Έσοδα από λοιπές επενδύσεις  138  51  65  45 
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  19  -2.581  -3.250  -2.744  -2.943 

Κέρδη προ φόρων  11.410  1.574  6.218  3.677 

 Φόροι 21  -3.891  -2.967  -1.961  1.550 

Καθαρά κέρδη περιόδου  7.519  -1.393  4.257  5.227 
Βασικά κέρδη  ανά µετοχή  µετά από φόρους  (σε 
ευρώ)        

Κατανεµηµένα σε :         
 Κέρδη / Ζηµιές που αναλογούν στους µετόχους της 
µητρικής   7.780   -1.221     

 Κέρδη που αναλογούν στα ∆ικαιώµατα µειοψηφίας   261   172     
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V) ∆ΙΟΡΘΩΣΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΑΠΛΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
     

 Οι διορθώσεις έγιναν σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 8 «Λογιστικές αρχές, αλλαγές σε λογιστικές εκτιµήσεις και λάθη» δηλαδή µε αναδροµική διόρθωση των κονδυλίων προηγούµενων περιόδων/ χρήσεων. 

Η σωρευτική επίδραση όλων των αναπροσαρµογών καταχωρήθηκε έναντι των ιδίων κεφαλαίων ενάρξεως κατά την 31/12/2004 και 2003. 

Κατά συνέπεια ο συνηµµένος Ισολογισµός της 31 ∆εκεµβρίου 2004  καθώς και η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων παρουσιάζονται αναµορφωµένοι σε σχέση µε αυτούς που  
περιλαµβάνονταν στις οικονοµικές καταστάσεις που δηµοσιεύθηκαν για το τρίτο τρίµηνο του 2005 

Η επίδραση των ανωτέρω διορθώσεων στα Ίδια Κεφάλαια, στους λογαριασµούς του Ισολογισµού καθώς και των αποτελεσµάτων χρήσης, έχει ως εξής: 

         

α) Επίδραση στα Ίδια Κεφάλαια    

         

Ποσά σε Ευρώ  Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ άρτιο 

Τακτικό 
αποθεµατικο 

Αφορολόγητα 
αποθεµατικά Έκτακτα 

αποθεµατικά 
Λοιπά 

αποθεµατικά Κέρδη εις νέον 
Σύνολο 

Υπόλοιπο στις 1η Ιανουαρίου 2004 54.375 57.205 0 0 0 31.954 -22.004 121.530 

(όπως είχε δηµοσιευθεί κατά την 
δηµοσίευση των λογιστικών 
καταστάσεων της30/09/2005)         

∆ιορθώσεις κονδυλίων         

         

Leasing       1.011  

Επισφάλειες       -1.232  

Kατασκευαστικά συµβόλαια       -5.369  

Αναπροσαρµογή παγίων       6.153  

Υπόλοιπο στις 1η Ιανουαρίου 2004 54.375 57.205 0 0 0 31.954 -21.441 122.093 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2004 52.614 57.205 0 0 0 25.441 -15.652 119.608 

(όπως είχε δηµοσιευθεί κατά την 
δηµοσίευση των λογιστικών 
καταστάσεων της30/09/2005)         
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∆ιορθώσεις κονδυλίων         

Leasing       1.011  

Επισφάλειες       -3.674  

Kατασκευαστικά συµβόλαια       -4.557  

Αναπροσαρµογή παγίων       4.946  

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2004 52.614 57.205 0 0 0 25.441 -17.926 117.334 

         

         

         

β) Επίδραση στον Ισολογισµό    

Οι λογαριασµοί Ενεργητικού και Παθητικού που επηρεάζονται από τις παραπάνω αναπροσαρµογές είναι κατά περίπτωση οι παρακάτω:   

         
Ποσά σε Ευρώ          

31/12/2004         

Λογαριασµός Ισολογισµού   Επίδραση      

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις   4.406 Aύξηση µη κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού  

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις   -1.271 Μείωση µη κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού  

Απαιτήσεις   9.873 Αύξηση κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού   

Αποθέµατα   13 Αύξηση κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού   

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις   -3.202 Μείωση κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού   

Μακρ. Υποχρεώσεις leasing   -173 Mείωση µακροπρόθεσµων στοιχείων παθητικού   

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις   567 Αύξηση µακροπρόθεσµων στοιχείων παθητικού   

Βραχ. Υποχρεώσεις leasing   -1.667 Μείωση βραχυπρόθεσµων στοιχείων παθητικού   

Προµηθευτές   9.873 Αύξηση βραχυπρόθεσµων στοιχείων παθητικού   

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις   3.493 Αύξηση βραχυπρόθεσµων στοιχείων παθητικού   

   21.912      
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γ) Επίδραση στα Αποτελέσµατα Χρήσεως    

Οι λογαριασµοί αποτελεσµάτων χρήσης που επηρεάζονται από τις παραπάνω αναπροσαρµογές είναι κατά περίπτωση οι παρακάτω:    
Ποσά σε Ευρώ          

31/12/2004         

Λογαριασµός Αποτελεσµάτων   Επίδραση      

Κύκλος εργασιών   813 Αύξηση αποτελέσµατος    

Κόστος πωληθέντων   9.217 Αύξηση αποτελέσµατος    

Λοιπά έξοδα   -11.057 Μείωση αποτελέσµατος    

Έξοδα διοίκησης    -814 Μείωση αποτελέσµατος    

Αναβαλλόµενοι φόροι   -320 Μείωση αποτελέσµατος    

   -2.161      

         

Ποσό ευρώ 8.404.341 αφορά επαναταξινόµηση από τα λοιπά έξοδα στο κόστος πωληθέντων     
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VI) ∆ΙΟΡΘΩΣΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
        

Οι διορθώσεις έγιναν σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 8 «Λογιστικές αρχές, αλλαγές σε λογιστικές εκτιµήσεις και λάθη» δηλαδή µε αναδροµική διόρθωση των 
κονδυλίων προηγούµενων περιόδων/ χρήσεων. 

Η σωρευτική επίδραση όλων των αναπροσαρµογών καταχωρήθηκε έναντι των ιδίων κεφαλαίων ενάρξεως κατά την 31/12/2004 και 2003. 
Κατά συνέπεια ο συνηµµένος Ισολογισµός της 31 ∆εκεµβρίου 2004  καθώς και η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων παρουσιάζονται 
αναµορφωµένοι σε σχέση µε αυτούς που περιλαµβάνονταν στις οικονοµικές καταστάσεις που δηµοσιεύθηκαν για το τρίτο τρίµηνο του 2005 

Η επίδραση των ανωτέρω διορθώσεων στα Ίδια Κεφάλαια, στους λογαριασµούς του Ισολογισµού καθώς και των αποτελεσµάτων χρήσης, έχει ως εξής: 
        
α) Επίδραση στα Eνοποιηµένα Ίδια Κεφάλαια  
        

Ποσά σε Ευρώ  Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ άρτιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά

Κέρδη εις 
νέον 

Καθαρή θέση 
προ δικ. 

µειοψηφίας 
∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας 

Σύνολο 

Υπόλοιπο στις 1η Ιανουαρίου 2004 54.375 57.355 34.857 -31.562 115.025 1.604 116.629 
(όπως είχε δηµοσιευθεί κατά την 
δηµοσίευση των λογιστικών 
καταστάσεων της30/09/2005)     
∆ιορθώσεις κονδυλίων     
     
Leasing   1.011    
∆ιαφορές ενοποίησης   -128  -14  
Επισφάλειες   -1.232    
Kατασκευαστικά συµβόλαια   -5.369    
Αναπροσαρµογή παγίων   6.153    
Υπόλοιπο στις 1η Ιανουαρίου 2004 54.375 57.355 34.857 -31.127 115.460 1.590 117.050 
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Ποσά σε Ευρώ  Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ άρτιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά

Κέρδη εις 
νέον 

Καθαρή θέση 
προ δικ. 

µειοψηφίας 
∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας 

Σύνολο 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2004 52.614 57.204 28.353 -32.086 106.085 3840 109.925 
(όπως είχε δηµοσιευθεί κατά την 
δηµοσίευση των λογιστικών 
καταστάσεων της30/09/2005)       
∆ιορθώσεις κονδυλίων       
Leasing   1.011    
∆ιαφορές ενοποίησης   -125 566  -14  
Επισφάλειες   -3.674    
Kατασκευαστικά συµβόλαια   -4.556    
Αναπροσαρµογή παγίων   4.946    
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2004 52.614 57.204 28.228 -33.793 104.253 3.826 108.079 
        
        
        
β) Επίδραση στον Ενοποιηµένο Ισολογισµό  
Οι λογαριασµοί Ενεργητικού και Παθητικού που επηρεάζονται από τις παραπάνω αναπροσαρµογές είναι κατά περίπτωση οι παρακάτω: 
        
Ποσά σε Ευρώ         
31/12/2004        
Λογαριασµός Ισολογισµού   Επίδραση     

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις   4.562
Aύξηση µη κυκλοφοριακών στοιχείων 
ενεργητικού  

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις   -1.468
Μείωση µη κυκλοφοριακών στοιχείων 
ενεργητικού  

Αποθέµατα   13 Αύξηση κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού  
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Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις   -2.134 Μείωση κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού  
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις   9.873 Αύξηση κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού  
Μακρ. Υποχρεώσεις leasing   -173 Mείωση µακροπρόθεσµων στοιχείων παθητικού  
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού   487 Αύξηση µακροπρόθεσµων στοιχείων παθητικού  
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις   371 Αύξηση µακροπρόθεσµων στοιχείων παθητικού  
Βραχ. Υποχρεώσεις leasing   -1.667 Μείωση βραχυπρόθεσµων στοιχείων παθητικού  
Προµηθευτές   9.873 Αύξηση βραχυπρόθεσµων στοιχείων παθητικού  
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις   3.801 Αύξηση βραχυπρόθεσµων στοιχείων παθητικού  
   23.538     
        
γ) Επίδραση στα Ενοποιηµένα Αποτελέσµατα Χρήσεως  
Οι λογαριασµοί αποτελεσµάτων χρήσης που επηρεάζονται από τις παραπάνω αναπροσαρµογές είναι κατά περίπτωση οι παρακάτω:  
Ποσά σε Ευρώ         
31/12/2004        
Λογαριασµός Ενοποιηµενων Αποτελεσµάτων  Επίδραση     
Κύκλος εργασιών   830 Αύξηση αποτελέσµατος   
Κόστος πωληθέντων   9.079 Αύξηση αποτελέσµατος   
Λοιπά έξοδα   -10.505 Μείωση αποτελέσµατος   
Έξοδα διοίκησης    -817 Μείωση αποτελέσµατος   
Ζηµίες από συνδεµένες επιχειρήσεις   -31 Μείωση αποτελέσµατος   
Αναβαλλόµενοι φόροι   -320 Αύξηση αποτελέσµατος   
   -1.764     
        
Ποσό ευρώ 8.404.341 αφορά επαναταξινόµηση από τα λοιπά έξοδα στο κόστος πωληθέντων    



ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε. 13555/06/Β/86/08    
ΚΑΒΑΛΙΕΡΑΤΟΥ 7, ΚΗΦΙΣΙΑ 14564   

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 18

VII) ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ  
 
 
 

Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες € 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
        
 31/12/2005  31/12/2004  31/12/2005  31/12/2004 
        
Ίδια Κεφάλαια έναρξης 
περιόδου (1/1/2005 και 
1/1/2004 αντίστοιχα) 106.085  115.025  119.607  121.530
όπως είχαν δηµοσιευθεί        
∆ιορθώσεις µεγεθών -1.832  435  -2.273  563
        
Ίδια κεφάλαια έναρξης 
περιόδου 104.253  115.460  117.334  122.093
        
Κέρδη / Zηµιές περιόδου 7.780  -1.221  4.256  5.227
        
Μερίσµατα χρήσεως -2.525  -2.946  -2.525  -2.946
        
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου -  -1.761  -  -1.761
        
∆ιαφορές ενοποίησης -744  -  -  -
        
Τακτοποίηση Ιδίων µετοχών 
και αποθεµατικών -  -5.279  -  -5.279
        
Καθαρή θέση λήξης περιόδου 
(31/12/2005 και 31/12/2004 
αντίστοιχα) 108.763  104.253  119.065  117.334
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VIII) ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΤΗΣ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 
(1/1/2005 ΚΑΙ 1/1/2004 ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ) ΜΕΤΑΞΥ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΤΥΠΩΝ (Ε.Λ.Π.) ΚΑΙ ∆ΙΕΘΝΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ (∆.Λ.Π.) 

 
 

Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες € 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
         
  1/1/2005  1/1/2004  1/1/2005  1/1/2004 
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου, 
εξαιρουµένων των δικαιωµάτων 
µειοψηφίας (1/1/2005 και 
1/1/2004 αντίστοιχα), σύµφωνα 
µε τα Ε.Λ.Π.  134.924  141.143 136.538 143.534
∆ιαγραφή ασώµατων 
ακινητοποιήσεων µη 
αναγνωριζόµενων σύµφωνα µε 
τα ∆.Λ.Π  -16.825 -26.022 -16.825 -25.472
Επίδραση υποχρεώσεων από 
κατασκευαστικά συµβόλαια  -5.857 -6.493 -5.857 -6.332
∆ιαγραφή επισφαλών 
απαιτήσεων  -10.240 -2.892 -9.893 -2.920
Επίδραση πρόβλεψης 
αποζηµίωσης προσωπικού 
σύµφωνα µε αναλογιστική µελέτη  -173 -989 -198 -1.091
Υπεραξία από αποτίµηση 
στοιχείων παγίου ενεργητικού 
στην εύλογη αξία τους σύµφωνα 
µε τα ∆.Λ.Π.  10.054 11.261 10.054 11.261
Επίδραση αναγνώρισης 
χρηµατοδοτικών µισθώσεων 
σύµφωνα µε τα ∆.Λ.Π.  1.918 4.361 1.918 4.361
Μετάθεση αναγνώρισης 
πληρωτέων µερισµάτων στην 
χρήση έγκρισής τους από την 
Γενική Συνέλευση   2.525 2.946 2.525 2.946
∆ιαφορές µεταξύ ΕΛΠ και ∆ΛΠ 
αποσβέσεων    -915 - -915 
Eπίδραση αναβαλλόµενων 
φορολογικών απαιτήσεων/( 
υποχρεώσεων)  278 -3.788 470 -3.843
∆ιαγραφή φόρων σύµφωνα µε τα 
∆.Λ.Π.  -483 -393 -483 -393
Λοιπά  41  43
Μείωση της καθαρής θέσης των 
συνδεδεµένων εταιριών  -9.398 -2.537  -
Καθαρή ∆ΛΠ θέση, µη 
προηγουµένως ενοποιούµενων 
θυγατρικών βάσει των ΕΛΠ -1.555 -1.178   -
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου, 
εξαιρουµένων των δικαιωµάτων 
µειοψηφίας (1/1/2005 και 
1/1/2004 αντίστοιχα), σύµφωνα 
µε τα ∆.Λ.Π.  104.253 115.460 117.334 122.093
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IX) ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΚΑΘΑΡΩΝ ΚΕΡ∆ΩΝ ΒΑΣΕΙ 
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ (Ε.Λ.Π.) ΚΑΙ ∆ΙΕΘΝΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ (∆.Λ.Π.) ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2004 
 
   
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 ∆εκεµβρίου 2004 31 ∆εκεµβρίου 2004 
   
Κέρδη µετά από φόρους βάσει 
ΕΛΠ 1.522 2.420 
   
   
∆ιάθεση κερδών στο 
προσωπικό και στο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο -412 -412 
   
   
Επίδραση υποχρεώσεων/ 
απαιτήσεων από 
κατασκευαστικά συµβόλαια -471 -471 
   
Επίδραση πρόβλεψης 
αποζηµίωσης προσωπικού 
σύµφωνα µε αναλογιστική 
µελέτη 390 390 
   
Aντιλογισµός αποσβέσεων 
ασώµατων ακινητοποιήσεων 
βάσει ΕΛΠ, που έχουν ήδη 
διαγραφεί στην καθαρή θέση 
της 1/1/2004 βάσει ∆ΛΠ  8.690 8.574 
   
Eπίδραση αναβαλλόµενων 
φορολογικών απαιτήσεων 538 480 
   
∆ιαφορές µεταξύ ΕΛΠ και ∆ΛΠ 
αποσβέσεων   -166 -164 
   
Χρέωση των αποτελεσµάτων 
µε ζηµιές και φόρους που 
βάσει ΕΛΠ δεν είχαν διαγραφεί  -5.561 -5.589 

   
Ζηµίες συνδεδεµένων 
εταιρειών -6.302  
   
Κέρδη µη ενοποιούµενων 
εταρειών βάσει ΕΛΠ 379  
   
Σύνολο προσαρµογών ∆.Λ.Π. -2.915 2.808 
   
   
Κέρδη/ζηµίες µετά από φόρους 
βάσει ∆ΛΠ -1.393 5.227 
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X) ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΑ 

Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες € 

 Σηµειώσεις 

31 
∆εκεµβρίου 

2005 
 

31 
∆εκεµβρίου 

2004 
 

31 
∆εκεµβρίου 

2005 
 

31 
∆εκεµβρίου 

2004 

Ταµειακές ροές από 
λειτουργικές 
δραστηριότητες        
Κέρδη περιόδου προ φόρων  11.410  1.574  6.218  3.677 

Προσαρµογές των κερδών:         

Αποσβέσεις 1   3.655  5.683  3.017  4.123 

Προβλέψεις  -257  -987  -257  -824 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή 
έξοδα 19 2.581  3.247  2.679  2.943 

Έσοδα από µερίσµατα  -65  0  -65  0 

(Κέρδος)/ζηµία από 
επενδυτικές δραστηριότητες  764  8.729  -17  -714 
Λειτουργικό κέρδος  προ 
µεταβολών του κεφ. κίνησης  18.088  18.246  11.575  9.205 

Μείωση/(αύξηση) αποθεµάτων  5.664  -7.619  -732  -4.000 

Μείωση/(αύξηση) απαιτήσεων  26.993  16.632  17.261  9.118 

Αύξηση/(µείωση) 
υποχρεώσεων (πλην 
τραπεζών)  -955  -16.176  14.677  -1.811 

Μείον:         

Φόροι καταβληµένοι  -116  -3.492  -116  -126 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή 
έξοδα καταβληµένα  -4.093  -2.976  -3.348  -3.227 

Σύνολο εισροών από 
λειτουργικές 
δραστηριότητες (α)  45.581  4.615  39.317  9.159 

Ταµειακές ροές από 
επενδυτικές δραστηριότητες         

Απόκτηση λοιπών 
επενδύσεων  -515  -4.426  -515  -5.049 

Εισπράξεις από πωλήσεις 
λοιπών επενδύσεων  3573  922  3573  225 

Αγορά ενσώµατων και άϋλων 
παγίων περιουσιακών 
στοιχείων 1 -8.549  -15.433  -5.171  -7.069 
Εισπράξεις από πωλήσεις 
ενσώµατων και άϋλων παγίων  870  948  114  831 

Τόκοι εισπραχθέντες  816  289  669  284 

Μερίσµατα εισπραχθέντα  65  0  65  45 

Σύνολο εκροών από 
επενδυτικές δραστηριότητες 
(β)  -3.740  -17.700  -1.265  -10.733 

Ταµειακές ροές από 
χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες         

Εξοφλήσεις δανείων  -14.280  -11.422  -10.851  14.400 
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  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΑ 
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες € 

 Σηµειώσεις 

31 
∆εκεµβρίου 

2005 
 

31 
∆εκεµβρίου 

2004 
 

31 
∆εκεµβρίου 

2005 
 

31 
∆εκεµβρίου 

2004 

Εισπράξεις από 
εκδοθέντα/αναληφθέντα 
δάνεια  0  24.960  0  -11.423 

Πληρωµές κεφαλαίου 
χρηµατοδοτικών µισθώσεων  -323  -481  -323  -481 

Μερίσµατα πληρωτέα  -2.525  -3.478  -2.525  -3.478 

Σύνολο εισροών/(εκροών) 
από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ)  -17.128  9.579  -13.699  -982 

         

Καθαρή αύξηση/(µείωση) 
στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα  24.713  -3.506  24.353  -2.556 

Ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα έναρξης περιόδου  22.135  25.641  5.139  7.695 

Ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα λήξης περιόδου  46.848  22.135  29.492  5.139 
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XΙ) ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
1. Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων 
 
Οι ενοποιηµένες και µη ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 
ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ, της 31ης  ∆εκεµβρίου 2005, που καλύπτουν την περίοδο 
από την 1η  Ιανουαρίου έως και την 31η ∆εκεµβρίου 2005, έχουν συνταχθεί µε 
βάση:  
 
• την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται µε την 

αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε 
τρέχουσες αξίες,  

• την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern),  
• την αρχή αυτοτέλειας των χρήσεων,  
• την οµοιοµορφία παρουσίασης,  
• τη σηµαντικότητα των στοιχείων,  
 
 
και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) τα οποία έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή  ∆ιεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς  και των ερµηνειών  τους, που έχουν 
εκδοθεί από την Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB και τα 
οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι παρούσες  
οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Οµίλου  για  το έτος  2005 έχουν 
συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ).  Ως  ηµεροµηνία µετάβασης του Οµίλου στα νέα 
πρότυπα, θεωρείται η 1η Ιανουαρίου 2004. Οι λογιστικές αρχές που 
αναφέρονται παρακάτω έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους 
που παρουσιάζονται.  
 
Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να ληφθούν υπόψη σε συνδυασµό 
µε τις ετήσιες οικονοµικές  καταστάσεις  2004,  καθότι  µε  αυτόν  τον  τρόπο  
προσφέρεται  πιο  ολοκληρωµένη  ενηµέρωση  στον χρήστη τους. Τα στοιχεία 
του 2004 επαναδιατυπώθηκαν σύµφωνα µε τις υιοθετηθείσες για τα ∆ΠΧΠ 
λογιστικές αρχές και εκτιµήσεις και παρουσιάζονται συγκριτικά µε τα 
αντίστοιχα τρέχοντα στοιχεία, όπως προβλέπεται. Σε σχέση µε αυτή την 
επαναδιατυπωµένη παρουσίαση δεν υπάρχουν σηµαντικές αλλαγές στις 
λογιστικές αρχές που τηρήθηκαν  στην  παρούσα  περίοδο.  Ωστόσο,  οι  
τελευταίες  δηµοσιευµένες  ετήσιες  οικονοµικές  καταστάσεις  της Εταιρίας  σε  
ενοποιηµένη και µη ενοποιηµένη βάση,  είχαν  συνταχθεί  σύµφωνα  µε  τις  
λογιστικές  αρχές  του Ν. 2190/1920, όπως ίσχυε τότε (Ελληνικά Λογιστικά 
Πρότυπα),οι οποίες διαφέρουν σε ορισµένες περιπτώσεις από τα ∆ΠΧΠ. 
 
Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί τη 
χρήση εκτιµήσεων και κρίσης κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών από 
την Εταιρία. Παρά το γεγονός ότι οι παραπάνω εκτιµήσεις βασίζονται στην 
καλύτερη δυνατή γνώση της ∆ιοίκησης της Εταιρίας και του Οµίλου σύµφωνα 
µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί 
τελικά να διαφέρουν από αυτές.  
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2.  Πληροφορίες για την εταιρία 
 
Η Ανώνυµη Τεχνική Εταιρία µε την επωνυµία “ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.” ιδρύθηκε 
το έτος 1960 (ΦΕΚ 0509/1960 δελτίο Α.Ε.) µε έδρα το ∆ήµο Αθηναίων. Tη 
σηµερινή της επωνυµία απέκτησε µετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 
στις 15.2.1961, που δηµοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 184/5.5.1961.  Η Εταιρία είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών µε αριθµό 13555/06/Β/86/08 
και τα κεντρικά γραφεία της εταιρείας στεγάζονται σε ιδιόκτητο κτίριο στη 
Κηφισιά (διεύθυνση: Καβαλιεράτου 7, τηλ. 210-62.60.600). 
 
Οι µετοχές της εταιρίας διαπραγµατεύονται, από τον Ιανουάριο του 1999, στην 
Κύρια Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 
Σκοπός της Εταιρίας σύµφωνα µε το άρθρο 3 του καταστατικού της, ο οποίος 
δεν έχει τροποποιηθεί µετά την συγχώνευση, είναι: 
 
1. Η εκτέλεση κάθε είδους τεχνικών έργων στην Ελλάδα ή και στο 

εξωτερικό και µάλιστα οδοποιίας, λιµενικών, υδραυλικών, οικοδοµικών, 
σιδηροδροµικών, βιοµηχανικών εγκαταστάσεων και γενικά κάθε είδους 
δηµοσίων, δηµοτικών, κοινοτικών ή ιδιωτικών έργων, καθώς και η 
εκπόνηση µελετών και επίβλεψη τέτοιων έργων, 

2. Η ανέγερση πολυκατοικιών σε ιδιόκτητα ή και σε ξένα οικόπεδα µε το 
σύστηµα της αντιπαροχής και η πώληση και η, µε οποιοδήποτε τρόπο, 
εκµετάλλευση των αυτοτελών και ανεξαρτήτων οριζόντιων ιδιοκτησιών, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά, 

3. Η βιοµηχανική παραγωγή υλικών τεχνικών έργων και η ίδρυση 
εργοστασίων παραγωγής τους και η εµπορία τους καθώς και η ανάληψη 
αντιπροσωπειών εµπορικών ή βιοµηχανικών υλικών του εσωτερικού και 
εξωτερικού, και 

4. Η ενέργεια και εκµετάλλευση κάθε σχετικής επιδίωξης προς τις 
παραπάνω επιχειρήσεις και εργασίες. 

 
Για την εκπλήρωση των σκοπών αυτών, µπορεί η Εταιρία να συµµετέχει σε 
άλλες εταιρίες ή κοινοπραξίες ή επιχειρήσεις, ηµεδαπές ή αλλοδαπές, που 
υπάρχουν ή που θα συσταθούν και που επιδιώκουν τον ίδιο ή παραπλήσιο 
σκοπό. 
Η Εταιρία δραστηριοποιείται στον κατασκευαστικό κλάδο και ειδικότερα 
δραστηριοποιείται στα Έργα Πολιτικού Μηχανικού, στην κατασκευή 
αυτοκινητοδρόµων, οδών, αεροδροµίων και αθλητικών εγκαταστάσεων και 
στην κατασκευή υδραυλικών και λιµενικών έργων. Από το 1964 η Εταιρία 
κατέχει το εκάστοτε ανώτατο εργοληπτικό πτυχίο από το Υπουργείο 
∆ηµοσίων Έργων και σήµερα είναι κάτοχος πτυχίου 7ης τάξης για τα 
οικοδοµικά, υδραυλικά, ηλεκτροµηχανολογικά, λιµενικά, βιοµηχανικά - 
ενεργειακά και έργα οδοποιίας, σύµφωνα µε τη νέα διαβάθµιση του Μ.Ε.Ε.Π. 
κατά τον Ν. 2940/2001 για τα πτυχία εργοληπτικών εταιρειών. 
 Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας στις 31/12/2005, είναι η 
ακόλουθη: 
 
• Χρήστος Γιόκαρης του Αγγελή, Πρόεδρος, Γενικός & Τεχνικός 

∆ιευθυντής,  Εκτελεστικό Μέλος 



ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε. 13555/06/Β/86/08    
ΚΑΒΑΛΙΕΡΑΤΟΥ 7, ΚΗΦΙΣΙΑ 14564   

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 25

• Κων/νος Σαραντόπουλος του Ιωάννη, Αντιπρόεδρος & Εντεταλµένος 
Σύµβουλος , Εκτελεστικό Μέλος 

• ∆ηµήτριος Γιόκαρης του Αγγελή, Εκτελεστικό Μέλος 
• Άγγελος Γιόκαρης του Χρήστου, Εκτελεστικό Μέλος 
• Εδουάρδος Σαραντόπουλος του Κων/νου, Εκτελεστικό Μέλος 
• Θεόδωρος Λύρας του Αντωνίου, Μη Εκτελεστικό Μέλος 
• Εµµανουήλ  Αντωνιουδάκης του Γεωργίου, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό 

Μέλος 
• Παύλος  Κανελλόπουλος του Άγγελου, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό 

Μέλος  
 
 
 
 
 
 
3. Αρχές σύνταξης των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 
 
Οι  ελεγµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Οµίλου για 
το 2005 έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.). 
Οι λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για την προετοιµασία και την 
παρουσίαση των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων είναι συνεπείς µε αυτές 
που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 
Εταιρίας και του Οµίλου για την χρήση που έληξε στις 31/12/2004. 
Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να ληφθούν υπόψη σε συνδυασµό 
µε τις οικονοµικές καταστάσεις της 31/12/2004 – οι οποίες έχουν ήδη 
αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της εταιρίας – διότι µόνο µε αυτόν τον τρόπο 
προσφέρεται πιο ολοκληρωµένη ενηµέρωση στον αναγνώστη. 
Η προετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε γενικώς 
αποδεκτές λογιστικές αρχές απαιτεί τη χρήση υπολογισµών και εκτιµήσεων 
που ενδέχεται να επηρεάσουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων, εσόδων και εξόδων της περιόδου. Παρά το 
γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισµοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της 
διεύθυνσης της Εταιρίας και του Οµίλου σε σχέση  µε τις τρέχουσες συνθήκες 
και ενέργειες, τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί τελικά να διαφέρουν από 
αυτούς τους υπολογισµούς και εκτιµήσεις. 
 
 



ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε. 13555/06/Β/86/08    
ΚΑΒΑΛΙΕΡΑΤΟΥ 7, ΚΗΦΙΣΙΑ 14564   

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 26

4.  Βάση σύνταξης ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 
 
Θυγατρικές:  Είναι όλες οι εταιρίες που διοικούνται και  ελέγχονται άµεσα ή 
έµµεσα από την ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ, η οποία κατέχει την πλειοψηφία των 
µετοχών τους. 
Η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ ενοποιεί τις θυγατρικές της πλήρως (ολική ενοποίηση) 
από την ηµεροµηνία απόκτησης του ελέγχου και µε την απώλεια του ελέγχου 
παύει η ενοποίηση της εταιρείας ως θυγατρικής. Το ποσό της εξαγοράς µίας 
θυγατρικής εταιρείας λογιστικοποιείται ως κόστος κτήσεως αυτής. 

Συγγενείς: Είναι οι εταιρείες στις οποίες ο Όµιλος της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ ασκεί 
ουσιώδη επίδραση και δεν πληρούν τις προϋποθέσεις των θυγατρικών 
εταιρειών . Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνεται η 
αναλογία του Οµίλου επί των κερδών και ζηµιών των ενοποιηµένων 
επιχειρήσεων , µε βάση τη µέθοδο της καθαρής θέσης από την ηµεροµηνία 
άσκησης της σηµαντικής επίδρασης µέχρι την ηµεροµηνία παύσεως αυτής. 

Κοινοπραξίες: Είναι η σύµπραξη δύο ή περισσοτέρων µερών τα οποία 
αναλαµβάνουν την εκτέλεση ενός έργου και υπόκεινται σε από κοινό έλεγχο, 
ώστε να λαµβάνονται από κοινού οφέλη από την δραστηριότητα της 
εκτέλεσης του έργου. 
Οι συµµετοχές της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ σε Κ/ξίες ενοποιήθηκαν µε τη µέθοδο 
της αναλογικής ενοποίησης. Το µερίδιο του Οµίλου σε κάθε στοιχείο του 
ενεργητικού, παθητικού, εσόδων και εξόδων ενοποιείται, γραµµή προς 
γραµµή, µε όµοια στοιχεία στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

∆ιεταιρικά υπόλοιπα: Τα διεταιρικά υπόλοιπα και οι διεταιρικές συναλλαγές 
καθώς και τα κέρδη του Οµίλου, που έχουν προκύψει από διεταιρικές 
συναλλαγές και δεν έχουν πραγµατοποιηθεί ακόµη (σε επίπεδο Οµίλου), 
απαλείφονται κατά τη σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 
Οι ετήσιες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-
31/12/2005 έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) που έχουν εκδοθεί από το 
Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις ∆ιερµηνείες που εκδόθηκαν 
από τη Μόνιµη Επιτροπή ∆ιερµηνειών. 
Οι παραπάνω ετήσιες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι βασισµένες 
στις οικονοµικές καταστάσεις που καταρτίζει ο Όµιλος σύµφωνα µε τον 
Ελληνικό Εµπορικό Νόµο, προσαρµοσµένες µε τις κατάλληλες εξωλογιστικές 
εγγραφές προκειµένου να συµφωνούν µε τα ∆.Π.Χ.Π.. 
Οι ετήσιες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-
31/12/2005 εγκρίθηκαν προς δηµοσιοποίηση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 
3η Απριλίου 2006. 
Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-31/12/2005 έχουν 
καταρτισθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους και της αρχής της 
συνέχισης της λειτουργίας του Οµίλου. 
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ΧΙΙ) ∆ΟΜΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ  
  
Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι εταιρείες και oι κοινοπραξίες που 
περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες καταστάσεις της περιόδου 1/1-31/12/2005 
της εταιρείας, µε τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετοχής και τις µεθόδους 
ενοποίησης τους από την µητρική εταιρεία.  
 
 
 
 
1.  Εταιρίες και Κ/Ξ που ενοποιούνται και µέθοδοι ενοποίησης 

  
  
 
Α. Με τη µέθοδο της Πλήρους Ενοποίησης 

  
 
 
Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ % ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
1. ROTONDA A.E., Κηφισιά 100% 
2. PROMAS A.E. ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ∆ΙΑΧ.ΕΡΓΩΝ, Κηφισιά 65% 
3. ΛΑΜ∆Α ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε., Κηφισιά 60% 
4. ΒΙΟΣΑΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., Κηφισιά 56,25% 
5. ΕΡ.ΒΕ ΑΤΕ, Κηφισιά 50% 
6. ΛΜΝ Α.Ε., Κηφισιά 65% 
7. ΚΙΣ - ΑΝΑΤΟΛΙΩΤΑΚΗΣ Α.Ε., Αθήνα  50% 
8 ΤΕΡΝΑ -ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε 50% 
9 ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ Α.ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε 95% 
10 PANTECHNIKI ROMANIA SRL 61,25% 

 
  

 
 Β. Με τη µέθοδο της αναλογικής ενοποίησης 
 
 
Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ % 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
1. K/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΑΡΧΙΤΕΧ ΑΤΕ , Θεσσαλονίκη 50,00% 

2. Κ/Ξ ΕΜΠΕ∆ΟΣ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ- J & P ΑΒΑΞ ΑΕ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΡΙΑ 
Α/∆ ΙΚΑΡΙΑΣ), Φιλοθέη 45,00% 

3. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΤΕΡΝΑ ΑΕ (ΓΕΑ ΤΝΓ-221 Ν), Φιλοθέη 50,00% 

4. Κ/Ξ ΜΕΤΩΝ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-Ε∆ΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ (ΑΕΡΙΝΟ 
ΒΟΛΟΥ), Φιλοθέη 35,00% 

5. 
Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΑΛΤΕ ΑΕ-TODINI COSTRUZIONI GEN SPA-ITINERA 
COSTRUZIONI GEN SPA (ΣΗΡΑΓΓΑ ΚΑΛΛΙ∆ΡΟΜΟΥ ΟΣΕ) (ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ 
Κ/Ξ), Φιλοθέη 

32,00% 

6. Κ/Ξ ΣΗΡΑΓΓΑΣ ΚΑΛΛΙ∆ΡΟΜΟΥ ΟΣΕ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΡΙΑ), Φιλοθέη 29,70% 

7. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ASTALDI SPA (ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΠΗΓΗ-ΨΗΛΟΡΡΑΧΗ) 
(ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ Κ/Ξ) , Φιλοθέη 45,00% 

8. "Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ASTALDI SPA" (ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΠΗΓΗ-ΨΗΛΟΡΡΑΧΗ) 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΡΙΑ Κ/Ξ) , Φιλοθέη 98,00% 

9. Κ/Ξ Κ.Ι.ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ-ARCO G ABETE (ΟΣΕ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ 
ΥΠΟ∆ΟΜΗΣ & ΕΠΙ∆ΟΜΗΣ ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ-ΑΓΡΙΝΙΟΥ), Φιλοθέη 50,00% 
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Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ % 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

10. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΑΛΤΕ ΑΤΕ-ΕΥΚΛΕΙ∆ΗΣ-ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΑΤΕ (Κ/Ξ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ Σ/Γ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ) , Φιλοθέη 25,00% 

11. 
Κ/Ξ "ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-J & P ΑΒΑΞ ΑΕ-ΕΜΠΕ∆ΟΣ ΑΕ"-
ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΑΕΓΕΚ ΑΕ-ΑΛΤΕ ΑΤΕ (ΠΟΛΥΜΥΛΟΣ-ΛΕΥΚΟΠΕΤΡΑ 
ΤΜΗΜΑ Α') (ΕΚΤΕΛΕΣΤΡΙΑ) , Φιλοθέη 

48,507% 

12. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΑΛΤΕ ΑΤΕ-ΓΕΤΕΜ ΑΕ-ΕΛΤΕΡ ΑΤΕ (Κ/Ξ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Κ1-Κ4) , Θεσσαλονίκη 25,00% 

13. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΕΡΕΤΒΟ ΑΕ (Κ/Ξ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΜΕΝΙ∆ΙΟΥ) , Μαρούσι 80,00% 

14. Κ/Ξ ΕΤΕΘ ΑΕ-J&P -ΑΒΑΞ ΑΕ-ΤΕΡΝΑ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ (Κ/Ξ ΙΠΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟΥ & ΙΠΠΟ∆ΡΟΜΟΥ) , Μαρούσι 18,00% 

15. 
Κ/Ξ ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒ & ΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΤΕΡΝΑ ΑΕ (Κ/Ξ ΣΗΡΑΓΓΑΣ 
ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ-ΛΕΠΤΟΚΑΡΥΑΣ) (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΟΥ ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ 
ΤΜΗΜΑ 1) , Αθήνα 

39,20% 

16. Κ/Ξ ΑΘΗΝΑ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΤΕΡΝΑ ΑΕ (Κ/Ξ ΣΗΡΑΓΓΑΣ 
ΚΟΥΚΟΝΤΩΝΗ) , Αθήνα  1/3 

17. Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΗ Ο∆ΟΣ , Χαλάνδρι 20,0890% 
18. Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΟΥ ΑΓΩΓΟΥ ΚΑΥΣΙΜΩΝ , Χαλάνδρι 17,4488% 

19. Κ/Ξ "Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ-ΤΕΡΝΑ ΑΕ"-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΕΜΠΕ∆ΟΣ ΑΕ (ΕΡΓΟ 
Ν.ΑΠΟΛΛΩΝΙΑΣ), Αθήνα 25,00% 

20. Κ/Ξ ΓΕΦΥΡΑ (ΡΙΟ-ΑΝΤΙΡΡΙΟ) , Ρίο-Αντίρριο 4,84% 

21. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΕΛΤΕΡ ΑΤΕ-Ν.ΚΑΜΑΤΑΚΗΣ ΑΤΕΕΕ (∆ΕΠΑ ΑΤΤΙΚΟ 
ΙΙΙ), Αθήνα 32,95% 

22. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-CYBARCO HELLAS AE, Αθήνα 50,00% 
23. Κ/Ξ ΕΡΕΤΒΟ ΑΕ- ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε (ΕΡΓΟ ΣΙΦΝΟΥ) 49,00% 

24. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΕΡΕΤΒΟ ΑΕ (ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ) , Κηφισιά 50,00% 

25. "Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΕΛΛ.ΤΕΧΝΟ∆ΟΜΙΚΗ ΑΕ-ΤΕΒ ΑΕ"-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-
ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ (Κυκλοφοριακές ρυθµίσεις ΟΑΚΑ) , Χαλάνδρι 30,00% 

26. Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ∆ΙΫΛΙΣΤΗΡΙΩΝ (Κατασκευή τµ.αυτ/µου 
Αθηνών-Κορίνθου) (Α'Κατασκευάστρια), Χαλάνδρι 28,00% 

27. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-J & P ABAΞ ΑΕ (Αλµυρός) , Χαλάνδρι  1/3 

28. Κ/Ξ ΘΕΜΕΛΙΟ∆ΟΜΗ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΑΚΤΩΡ ΑΕ (Έργο ∆ωδώνης 
Ιωαννίνων)  , Χαλάνδρι  1/3 

29. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΘΕΜΕΛΙΟ∆ΟΜΗ ΑΕ (Κόµβος Σελλών), 
Χαλάνδρι  1/3 

30. Κ/Ξ ΕΤΕΘ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΘΕΜΕΛΙΟ∆ΟΜΗ ΑΕ (Προστασία Πρανών 
Αγ.Αναστασία ∆ωδώνης Ιωαννίνων) , Χαλάνδρι 25% 

31. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΘΕΜΕΛΙΟ∆ΟΜΗ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ (Αγ.Αναστασία 
∆ωδώνη) , Χαλάνδρι  1/3 

32. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΘΕΜΕΛΙΟ∆ΟΜΗ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ- ΕΥΚΛΕΙ∆ΗΣ ΑΤΕ 
(Σήραγγα ∆ρίσκου) , Χαλάνδρι 25,00% 

33. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ (Έργα Άραχθου-Περιστερίου Τµήµα Α') , 
Χαλάνδρι 25,00% 

34. Κ/Ξ ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗΣ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ∆ΙΫΛΙΣΤΗΡΙΩΝ (Β'Κατασκευάστρια), 
Χαλάνδρι 49,50% 

35. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ (Ηλεκτροµηχανολογικά έργα Αττικής 
Οδού) , Χαλάνδρι 50,00% 

36. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΕΤΕΘ ΑΕ 
(Κατασκευαστικές εργασίες έργου Αττικού Αγωγού) , Χαλάνδρι 25,00% 

37. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΑΤΕΒΕ (Τέµπη), 
Χαλάνδρι 30,00% 

38. Κ/Ξ ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΤΕ-ΕΜΠΕ∆ΟΣ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ 
(Σήραγγα Λεονταρίου) , Αθήνα 24,95% 

39. Κ/Ξ ΠΑΝ/ΚΗ-J & P ΑΒΑΞ-ΒΙΟΤΕΡ  (ΕΛΤΑ) , Μαρούσι 39,32% 
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Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ % 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

40. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΜΤ ΑΤΕ (Εσωτερικό δίκτυο αποχέτευσης ∆.Νάξου) , 
Αθήνα 50,00% 

41. Κ/Ξ ΜΤ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ (∆ασικό χωριό Τζουµέρκων) , Αθήνα 1,00% 

42. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-∆ΟΜΟΣΤΑΤΙΚΗ ΑΕ-ΜΤ ΑΤΕ (Πολυµέρειο Μέγαρο του 
ΠΙΙΕΤ) , Αθήνα 1,00% 

43. Κ/Ξ ΜΗΧΑΝΟ∆ΟΜΙΚΗ ΑΤΕ-∆ΟΞΑ ΑΒΕΤΕ (Κατασκευή ∆ηµαρχειακού 
Μεγάρου Νάξου) , Αθήνα 1,00% 

44. ΥΡΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ & ΣΙΑ ΕΕ (Περδικάκι-Βρουβιανά), Αθήνα 1,00% 

45. Κ/Ξ ∆ΟΜΟΣΤΑΤΙΚΗ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-Μ.ΧΑΤΖΗΗΛΙΟΥ (Εγκ/σεις 
επεξεργασίας λυµάτων ∆ήµου Πάρου), Αθήνα 50,00% 

46. Κ/Ξ ∆ΟΜΟΣΤΑΤΙΚΗ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΜΤ ΑΤΕ (Βιολογικός Νάξου), 
Αθήνα 12,50% 

47. Κ/Ξ ΥΡΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ (Οδοποιία Νάξου), Αθήνα 1,00% 
48. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-∆ΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ ΑΕ, Αθήνα 50,00% 
49. Κ/Ξ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΖΑΧΟΣ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ (Αλιβέρι), Κηφισιά 70,00% 
50. K/Ξ ΑΝ.ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ (Λιµάνι Μονεµβασιάς), Κηφισιά 70,00% 
51. Κ/Ξ ΑΛΤΕ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΛΑΜ∆Α ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ, Κηφισιά 50,00% 
52. Κ/Ξ ΜΥΛΩΝΑΣ ΑΤΤΕΒΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ, Κηφισιά 70,00% 
63. Κ/Ξ ΑΦΟΙ ΜΕΣΟΧΩΡΙΤΗ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ, Κηφισιά 70,00% 
54. Κ/Ξ ΛΙΜΑΝΙ ΜΑΝΤΟΥ∆ΙΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ, Κηφισιά 70,00% 

55. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΕΜΠΕ∆ΟΣ ΑΕ (Εγνατία οδός:Τµήµα Πολύµυλος-
Λευκόπετρα), Κηφισιά 50,00% 

56. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒ & ΤΕ (Αναβάθµιση Καµινάδας ΑΣΠ 
ΚΩ), Κηφισιά 50,00% 

57. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΕΡΕΤΒΟ ΑΕ (Ανάπλαση σταθµού Θησείου), Κηφισιά 50,00% 

58. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-J & P ΑΒΑΞ (Επέκταση Λ.Κύµης από Α/Κ 
Κηφισίας (Ε.Ο.Ν01) έως Ολυµπιακό χωριό) , Χαλάνδρι 25,00% 

59. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-J & P ΑΒΑΞ (Λεωφ.Κηφισού τµήµα από 
χ.θ 1+400 έως χ.θ 3+060) , Χαλάνδρι 25,00% 

60. K/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΓΑΝΤΖΟΥΛΑΣ ΑΤΕΕ ΕΡΓΟΥ ΙΓΜΕ , Αθήνα 50,00% 
61. Κ/Ξ ΤΕΡΝΑ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ , Αθήνα 16,50% 

62. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-J & P ΑΒΑΞ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
ΠΡΑΣΙΝΟΥ-ΑΡ∆ΕΥΣΗΣ , Χαλάνδρι 22,293% 

63. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-J & P ΑΒΑΞ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ H & H/M 
A.O , Χαλάνδρι 22,293% 

64. Κ/Ξ ΤΕΡΝΑ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ (Κ/Ξ ΟΑΚΑ ΙΙ) , Αθήνα 16,50% 

65. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ (ΙΕΚ ΘΕΡΜΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ), 
Φιλοθέη 40,00% 

66. Κ/Ξ ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΑΤΕΒΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΑΤΕ-Ε∆ΡΑΣΗ 
ΨΑΛΛΙ∆ΑΣ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ, Φιλοθέη 16,65% 

67. Κ/Ξ ΕΤΕΘ ΑΕ-J & P ΑΒΑΞ ΑΕ-ΤΕΡΝΑ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ (ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ-
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΙΠΠΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ) , Μαρούσι 18,00% 

68. K/Ξ Κ.Ι ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ-ΕΛΤΕΡ ΑΤΕ-EKKON AE, Φιλοθέη 35,00% 
69. K/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ -ΑΡΧΙΤΕΧ-ΟΤΟ ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΑΕ , Θεσσαλονίκη 45,00% 
70. Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε - ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ (ΠΑΝΑΓΙΑ ΓΡΕΒΕΝΑ ) 70% 
71. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ - ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε 30% 

72. Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ- ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ ( ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ 
ΠΑΠΑ∆ΙΑΣ ) 40% 
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Γ. Με τη µέθοδο της καθαρής  θέσης 
 
 
 
 
 
Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ % ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

1 ΑΤΤΙΚΗ Ο∆ΟΣ Α.Ε., Αθήνα 20,0805% 
2 ΑΤΤΙΚΑ  ∆ΙΟ∆ΙΑ Α.Ε., Αθήνα 20,0890% 
3 ΑΤΤΙΚΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε., Αθήνα 20,0890% 
4 ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. - ΑΡΧΙΤΕΧ Α.Τ.Ε., Αθήνα 45% 
5 ECOGENESIS PERIVALODIKH A.E, Οινόφυτα. 35% 
6 Π.&Π. ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ Α.Ε., Κηφισιά 45% 
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2. Εταιρείες και Κοινοπραξίες που δεν ενοποιούνται στην παρούσα 
περίοδο  

  
Για την εξεταζόµενη περίοδο 1/1 έως  30/12/2005 δεν ενοποιήθηκε από την 
µητρική εταιρεία η θυγατρική εταιρεία "ΟΛΥΜΠΙΚ ΤΟΥΛ ΕΛΛΑΣ ΑΕΒΕ "διότι 
στις 16/6/2005 η εταιρεία Παντεχνική ΑΕ προέβη σε  πώληση και µεταβίβασε 
το ποσοστό εβδοµήντα τις εκατό (70%). 
  
 
 
 

  

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟ 

ΕΤΟΣ 2005 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 
ΣΤΟ ΕΤΟΣ 

2004 

ΑΙΤΙΑ 

1 ΟΛΥΜΠΙΚ ΤΟΥΛ ΕΛΛΑΣ ΑΕΒΕ ΌΧΙ ΝΑΙ ΠΩΛΗΣΗ 
 
 
 
3.  Εξέλιξη απασχολούµενου προσωπικού 
   
Λαµβάνοντας υπόψη τα στοιχεία του παρακάτω πίνακα παρατηρούµε αύξηση 
του προσωπικού  για την µητρική εταιρεία αλλά και συνολικά για τις εταιρείες 
του οµίλου. Πιο συγκεκριµένα, εξετάζοντας την περίοδο από 1/1 -31/12/2005 
σε σχέση µε την  αντίστοιχη περσινή περίοδο βλέπουµε ότι υπάρχει ενίσχυση 
του προσωπικού σε ποσοστό 35,43% και 32,75% για την εταιρεία και τον 
όµιλο αντίστοιχα.  
 
 
 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ 31/12/2005 31/12/2004 
Εταιρεία  1051 776 
Όµιλος 1070 806 

 
 
 
 
4.  Πληροφορίες για τη µετοχή και δείκτες αποτίµησης   
 
Οι µετοχές της εταιρείας εισήχθησαν προς διαπραγµάτευση στην Κύρια αγορά 
του Χρηµατιστηρίου Αθηνών τον Ιανουάριο του 1999.Μονάδα 
διαπραγµάτευσης αποτελούν οι 10 µετοχές. Κάθε µετοχή έχει όλα τα 
δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από τον Ν.2190/20 και το 
καταστατικό της εταιρείας ,το οποίο δεν περιέχει πιο περιοριστικές διατάξεις 
απ ότι προβλέπει ο νόµος. Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε 
52.614.195 ευρώ και διαιρείται σε 42.091.356 κοινές µετά ψήφου µετοχές, 
ονοµαστικής αξίας 1,25 ευρώ η κάθε µία. Η τιµή της κοινής µετοχής στις 
31/12/2005, διαµορφώθηκε σε 1,83 ευρώ ενισχυµένη κατά 60,53% σε σχέση 
µε το κλείσιµο(1,14 ευρώ) της 31/12/2004 .Η χρηµατιστηριακή αξία της 
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εταιρείας στις 30/12/2005 ανερχόταν σε 77.027.181 ευρώ. Παρακάτω 
ακολουθεί πίνακας µε βασικές πληροφορίες και επενδυτικούς δείκτες. 
 
 
 
5.  Χρηµατοοικονοµικοί δείκτες 

 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΒΑΣΙΚΟΙ 
ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟΙ ∆ΕΙΚΤΕΣ( Ενοποιηµένα 
µεγέθη) 

31/12/2005 (∆ΛΠ) 31/12/2004 (∆ΛΠ) 

Τιµή κλεισίµατος µετοχής (σε ευρώ) 1,83 1,14 
Συνολικός αριθµός µετοχών  42.091.356 42.091.356 
Μετοχικό κεφάλαιο 52.614.195 52.614.195 
Ονοµαστική τιµή 1,25 1,25 
Κεφαλαιοποίηση (σε ευρώ) 77.027.181,48 47.984.145,84 
Σταθµισµένος αριθµός µετοχών 42.091.356 42.091.356 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ( σε χιλ ευρώ) 109.757,00 108.079,00 
Λογιστική αξία µετοχής 2,60 2,57 
Κέρδη µετά φόρων ανά µετοχή 0,18 - 
P/E µετά φόρων ( µε βάση την τιµή 
κλεισίµατος των εξεταζόµενων περιόδων) 10,17 - 

Περιθώριο κέρδους προ φόρων 8,50% 0,94% 
Μικτό περιθώριο κέρδους 17,78% 15,31% 
Αριθµοδείκτης Γενικής ρευστότητας 1,19 1,15 
EBITDA( σε χιλ.ευρώ) 12.094,00 16.794,00 
EBITDA margin 9,00% 10,00% 
EV/Πωλήσεις 0,70 0,70 
Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων 10,39% 1,46% 
Αποδοτικότητα Ενεργητικού 4,06% 0,52% 
Ξένα προς Ιδία κεφάλαια 155,84% 181,27% 
Τραπεζικές υποχρεώσεις προς Ιδία 
κεφάλαια 58,32% 84,63% 

   
 

Σηµειώσεις: 
ΕV=Κεφαλαιοποίηση + ∆ανεισµός -∆ιαθέσιµα -Χρεόγραφα 
EBITDA= Κέρδη προ Φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 

 
  
  
∆ΕΙΚΤΕΣ  ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ 
ΜΕΓΕΘΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ (1/1-31/12/2005)    

Στοιχεία Ισολογισµού 31/12/05 (∆ΛΠ)VS 31/12/2004(∆ΛΠ) 
Σύνολο Παγίων -15,30% 
Σύνολο Υποχρεώσεων -12,70% 
Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων 1,55% 
Σύνολο ενεργητικού/Παθητικού -7,63% 
Στοιχεία Αποτελεσµάτων   
Συνολικός κύκλος εργασιών -20,02% 
Κέρδη προ φόρων 624,90% 
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6. Σηµαντικές Επισηµάνσεις - Γεγονότα   
 
α)  Γεγονότα περιόδου που αποτυπώνονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις  
  
Κατά το χρονικό διάστηµα της εξεταζόµενης περιόδου (1/1-31/12/2005) έλαβε 
χώρα το παρακάτω γεγονός:  
 
Στις 11/1/2005 η  εταιρεία Παντεχνική Α.Ε απέκτησε (17.142) µετοχές της 
εταιρείας µε την επωνυµία "ΛΜΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ" 
 
Με την 2747/25.2.2005 απόφαση της Νοµαρχίας Αθηνών παρασχέθηκε άδεια 
σύστασης της εταιρείας µε τη επωνυµία "Π&Π ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ ΑΕ" και κύριος 
σκοπός της είναι η δηµιουργία και εκµετάλλευση σταθµών αυτοκινήτων 
δηµόσιας χρήσεως σε υπόγειους ή υπέργειους χώρους. 
 
Στις 16/6/2005 η Παντεχνική ΑΕ προέβη σε πώληση και µεταβίβαση προς την 
εταιρεία SSS-Strategic Synergy Solutions S.A που έχει έδρα την Γενεύη της 
Ελβετίας των (72.002) µετοχών της εταιρείας µε την επωνυµία "ΟΛΥΜΠΙΚ 
ΤΟΥΛ ΕΛΛΑΣ ΑΕΒΕ¨" τις οποίες κατείχε και αντιστοιχούν σε ποσοστό 70% 
του µετοχικού κεφαλαίου αυτής. 
  
  
β) Παράγοντες Χρηµατοικονοµικού Κινδύνου  
 
Η εταιρεία και ο όµιλος γενικότερα εκτίθεται στους συνήθεις 
χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους που διέπουν τις εταιρείες του 
κατασκευαστικού κλάδου. Μερικοί από αυτούς είναι ο κίνδυνος αγοράς, ο 
πιστωτικός κίνδυνος , η πιθανή έλλειψη ρευστότητας, η µη ικανοποιητικές 
ταµειακές ροές καθώς επίσης και τυχόν κίνδυνοι από µεταβολή του επιπέδου 
των επιτοκίων .  
 
• Κίνδυνος αγοράς 
  
Η κατασκευαστική δραστηριότητα του οµίλου η οποία εµφανίζεται στις 
τρέχουσες οικονοµικές καταστάσεις απαρτίζεται σε µεγάλο ποσοστό από 
δηµοπρατήσεις δηµοσίων έργων που ενεργεί το Ελληνικό ∆ηµόσιο στα 
πλαίσια απορρόφησης των ευρωπαϊκών κονδυλίων για έργα υποδοµής. Η 
εξάρτηση σε µεγάλο ποσοστό του κύκλου εργασιών από έργα του ελληνικού 
δηµοσίου αποτελεί παράγοντα εξωγενούς κινδύνου για τις τεχνικές εταιρείες. 
Επιπλέον η δραστηριοποίηση της εταιρείας στις βαλκανικές χώρες και πιο 
συγκεκριµένα στη Ρουµανία αναφορικά µε τα δηµόσια έργα πιθανόν να ενέχει 
κινδύνους ανάλογα µε τις εκάστοτε πολιτικο-οικονοµικές συνθήκες της χώρας 
αυτής.  
 
• Συναλλαγµατικός Κίνδυνος  
 
Η εταιρεία δραστηριοποιείται σε χώρες του εξωτερικού όπως η Ρουµανία και 
το Καµερούν. Στα πλαίσια του ανοίγµατος αυτού σε χώρες που έχουν 
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διαφορετικό νόµισµα από το ευρώ όπως το LEI  Ρουµανίας, FCFA Καµερούν 
ενδέχεται να προκύψουν συναλλαγµατικοί κίνδυνοι από απαιτήσεις και 
υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα και καθαρές επενδύσεις σε επιχειρήσεις 
εξωτερικού.  
 
• Πιστωτικός Κίνδυνος Ρευστότητας  
 
∆εδοµένου ότι ,ως αναφέρθηκε, βασικός πελάτης της εταιρείας είναι το 
ελληνικό δηµόσιο οπότε τυχόν καθυστερήσεις ή απαιτήσεις από τέτοια έργα 
αναµένεται να εισπραχθούν στο µέλλον. Εάν δεν εισπραχθούν οι απαιτήσεις 
αυτές ενδέχεται να δηµιουργηθεί σηµαντικό πρόβληµα ρευστότητας µιας και ο 
κύριος όγκος εργασιών προέρχεται από δηµόσια έργα που αναλαµβάνονται 
είτε αµιγώς από την εταιρεία είτε υπό κοινοπρακτική µορφή. Επίσης θα 
πρέπει να αναφέρουµε ότι υπάρχουν επίδικες διαφορές που ενδέχεται να 
έχουν επίπτωση στα οικονοµικά αποτελέσµατα της εταιρείας. Αναφορικά µε 
τις υποχρεώσεις του οµίλου, υφίσταται σηµαντική έκθεση σε τραπεζικό 
δανεισµό που αφορά κυρίως βραχυπρόθεσµα δάνεια που έχει συνάψει η 
εταιρεία προς κάλυψη τρεχουσών υποχρεώσεων. Οι ενέργειες της διοίκησης 
γίνονται προς την κατεύθυνση της σταδιακής µείωσης της δανειακής 
επιβάρυνσης και ενίσχυσης των ιδίων κεφαλαίων του οµίλου. 
   
• Κίνδυνος ταµειακών ροών και µεταβολής επιτοκίων 
    
Γενικότερα τα λειτουργικά έσοδα και οι εισροές του οµίλου επηρεάζονται σε 
πολύ µικρό βαθµό από τις µεταβολές των επιτοκίων ,διότι κατά µείζονα λόγο ο 
κύκλος εργασιών προέρχεται από έργα εσωτερικού υποκείµενα σε 
κατασκευαστικά συµβόλαια που έχουν ως νόµισµα το ευρώ ,το οποίο 
υπόκειται σε νοµισµατική σταθερότητα. Αναφορικά µε τα  έργα που 
κατασκευάζονται σε χώρες του εξωτερικού, υφίσταται µικρός κίνδυνος διότι το 
µέγεθος των εσόδων και των ροών από αυτά τα έργα είναι σχετικά µικρό 
παρά τις ενδεχόµενες µεταβολές των επιτοκίων που επηρεάζουν τη 
συναλλαγµατική ισοτιµία του ευρώ σε σχέση µε τα νοµίσµατα των αλλοδαπών 
χωρών. Ο όµιλος έχει λάβει σηµαντικό ύψος τραπεζικών χρηµατοδοτήσεων ,η 
εύλογη αξία καθώς και οι εκροές σε τόκους και έξοδα επηρεάζονται από το 
ύψος των επιτοκίων. Αυτή την περίοδο που διανύουµε το ύψος των επιτοκίων 
είναι σε χαµηλά επίπεδα και άρα η δανειακή επιβάρυνση της εταιρείας 
επηρεάζεται λιγότερο σε σχέση µε πιθανές µεταβολές των επιτοκίων στο 
µέλλον. 
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γ) Ενδεχόµενες υποχρεώσεις και στοιχεία ενεργητικού 
   
Κατά την εκτίµηση της διοίκησης δεν υπάρχουν σηµαντικές ενδεχόµενες 
απαιτήσεις και υποχρεώσεις που δεν περιλαµβάνονται στις οικονοµικές 
καταστάσεις 
   
δ) Εποχικότητα εργασιών 
   
Ο όµιλος δραστηριοποιείται στον κατασκευαστικό χώρο και άρα τόσο ο 
κύκλος εργασιών όσο και τα κέρδη προ φόρων εξαρτώνται  άµεσα από τη 
ζήτηση για δηµόσια και ιδιωτικά έργα. Η ζήτηση για δηµόσια έργα είναι άµεσα 
συνυφασµένη µε την απορρόφηση των κοινοτικών κονδυλίων από το ελληνικό 
δηµόσιο οπότε αυτό συνεπάγεται και µεγάλη κυκλικότητα στα έσοδα και στα 
κέρδη. Όπως ήταν φυσικό την περίοδο του πρώτου εξαµήνου του 2004 
υπήρξε έντονη δραστηριότητα η οποία ενίσχυσε τα θεµελιώδη οικονοµικά 
µεγέθη της εταιρείας δεδοµένου της ενάρξεως των Ολυµπιακών αγώνων. Στο 
δεύτερο εξάµηνο του 2004 µετά το πέρας των αγώνων  έως σήµερα υπήρξε 
καθυστέρηση στη προκήρυξη διαγωνισµών για δηµόσια έργα και αρά µείωση 
των οικονοµικών µεγεθών  που αντικατοπτρίζεται και στα ετήσια µεγέθη του  
2005.Όλα τα παραπάνω παρουσιάζουν µε σαφή τρόπο την περιοδικότητα 
που διέπει την δραστηριότητα των κατασκευαστικών οµίλων.   
  
   
 
 
7.  Ανάλυση κύκλου εργασιών κατά ΣΤΑΚΟ∆ – 2003 
 
 
Ανάλυση του κύκλου εργασιών 
σύµφωνα µε το ΣΤΑΚΟ∆ -2003 ΟΜΙΛΟΣ (1/1-31/12/05) ΕΤΑΙΡΕΙΑ ( 1/1-31/12/05) 
452.3  Κατασκευή 
Αυτοκινητόδροµων, οδών, 
αεροδροµίων και αθλητικών 
εγκαταστάσεων  121.810 95.388
452.1  Κατασκευή κτιρίων και 
τεχνικών έργων πολιτικού µηχανικού 9.282 7.493
452.4  Κατασκευή Υδραυλικών και 
λιµενικών έργων 2.826 -

453.9 Λοιπές Εγκαταστάσεις Κτιρίων 336 336

Σύνολο 134.254 103.217
   
 



ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε. 13555/06/Β/86/08    
ΚΑΒΑΛΙΕΡΑΤΟΥ 7, ΚΗΦΙΣΙΑ 14564   

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 36

8.  Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µε την Εταιρία µέρη     
   

      
Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. ευρώ      
 
α. Τα ποσά των αγορών και πωλήσεων καθώς και των υποχρεώσεων και 
απαιτήσεων της Εταιρίας από και προς τις  συνδεδεµένες  εταιρίες,  
σωρευτικά  από  την  έναρξη  της  διαχειριστικής  χρήσης  έως  30/6/2005,  
εµφανίζονται τις  συνδεδεµένες  εταιρίες,  σωρευτικά  από  την  έναρξη  της  
διαχειριστικής  χρήσης  έως  31/12/2005,  εµφανίζονται στον παρακάτω 
πίνακα      
 
 
 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΑΓΟΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
ROTONDA AE - - 1.931 -
ΛΑΜ∆Α ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ 12 - - 238
ΒΙΟΣΑΡ ΑΕ - - - 9
ΕΡΒΕ ΑΕ - - - 1.169
PROMAS AE 106 4 53 -
ΤΕΡΝΑ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΟΕ - - 140 -
ΛΜΝ ΑΕ - - - 85
ΚΙΣ ΑΝΑΤΟΛΙΩΤΑΚΗΣ ΑΕ - - - 3
ΑΤΤΙΚΗ Ο∆ΟΣ ΑΕ - - - 3
Π.Π. ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ ΑΕ - - 11 -
ΑΤΤΙΚΕΣ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕ - - 129 -
ΣΥΝΟΛΟ 118 4 2.264 1.507

  
 
 
β. Οι προς έγκριση αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στη 
χρήση 2005 ανέρχονται στο ποσό των 258.720€. Οι αντίστοιχες της χρήσεως 
2004 ανέρχονται σε ευρώ 412.360. 
 
 
 
9. Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες (ΑΠΟΦΑΣΗ 17/336/21.4.2005 

τoυ ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Ε.Κ.)   
  
«α. Η  συνολική  επίπτωση  των  παρατηρήσεων  της  έκθεσης  ελέγχου  του  
ορκωτού  ελεγκτή  λογιστή  στην καθαρή  θέση  και  τα  αποτελέσµατα  
χρήσεως της  Εταιρίας,  σε  περίπτωση  που  ο  τύπος  της  Έκθεσης  είναι  
µε παρατηρήσεις  που  επηρεάζουν  τη  γνώµη  του  ελεγκτή.  Σε  περίπτωση  
δε  που  ο  ορκωτός  ελεγκτής  λογιστής, εκφέρει αρνητική γνώµη ή αρνείται 
να εκφέρει γνώµη, παρατίθεται ο λόγος της άρνησης»: ∆εν συνέτρεξε τέτοια 
περίπτωση. 
 
«β. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις»: Περιλαµβάνονται στις παρούσες 
οικονοµικές καταστάσεις.   
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«γ. Σε περίπτωση που σηµειώθηκε µεταβολή στις λογιστικές µεθόδους ή στις 
λογιστικές εκτιµήσεις, αναφέρεται το είδος  της  µεταβολής  και  η  επίπτωση,  
εφόσον  είναι  σηµαντική,  στα  αποτελέσµατα  και  στην  καθαρή  θέση  της 
Εταιρίας της τρέχουσας περιόδου.»: Περιλαµβάνονται στις παρούσες 
οικονοµικές καταστάσεις.   
  
«δ. Σε περίπτωση αλλαγής της οικονοµικής χρήσης της Εταιρίας, αναφέρεται 
το γεγονός και οι λόγοι της αλλαγής, µε  επισήµανση  στη  µη  συγκρισιµότητα  
των  οικονοµικών  στοιχείων  της  τρέχουσας  περιόδου  σε  σχέση  µε  την 
προηγούµενη  περίοδο.  Επιπλέον  παρατίθενται  τα  βασικά  µεγέθη  (κύκλος  
εργασιών,  αποτελέσµατα  µετά  από φόρους, καθαρή θέση), της τρέχουσας 
χρήσεως µε τα αντίστοιχα συγκρίσιµα της προηγούµενης περιόδου.»: ∆εν 
συνέτρεξε τέτοια περίπτωση για την Εταιρία ή τις ενοποιούµενες εταιρίες.   
 
«ε. Ο αριθµός  του απασχολούµενου προσωπικού  στο  τέλος  της  τρέχουσας 
περιόδου.»:  Περιλαµβάνεται    στις παρούσες  οικονοµικές καταστάσεις.  
 
«στ. Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της 
οικονοµικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων  και  υποχρεώσεων  
της  Εταιρίας  στη  λήξη  της  τρέχουσας  περιόδου,  που  έχουν  προκύψει  
από συναλλαγές  της  µε  τα  συνδεδεµένα,  κατά  την  έννοια  του  ∆ΛΠ  24,  
προς  αυτήν  µέρη.»:  Περιλαµβάνονται  στις παρούσες οικονοµικές 
καταστάσεις.   
 
«ζ.  Σε  περίπτωση  που  στην  τρέχουσα  περίοδο  η  Εταιρία  παύει  να  
καταρτίζει  ενοποιηµένες  οικονοµικές καταστάσεις, αναφέρεται το γεγονός και 
η αιτία που το προκάλεσε.»: ∆εν συνέτρεξε τέτοια περίπτωση. 
 
«η.  Κάθε  άλλη  ουσιώδης  για  τους  επενδυτές  πληροφορία  ως προς  τη  
χρηµατοοικονοµική  κατάσταση  και  την πορεία  των  δραστηριοτήτων  της  
Εταιρίας  µέχρι  την  ηµεροµηνία  δηµοσίευσης  των  περιοδικών  οικονοµικών 
καταστάσεων.»: Περιλαµβάνονται στις παρούσες οικονοµικές καταστάσεις.   
 
 
 
 
10. Ακολουθούµενες λογιστικές αρχές  
 
Τα ενσώµατα πάγια απεικονίζονται στην αξία κτήσης µειωµένη µε τις 
συσσωρευµένες αποσβέσεις. Η αξία κτήσης περιλαµβάνει και κεφαλαιουχικές 
δαπάνες που αναγνωρίζονται απευθείας κατά την απόκτηση των ενσώµατων 
παγίων. 
 
Μεταγενέστερες δαπάνες προσαυξάνουν την αξία κτήσης των ενσώµατων 
παγίων ή αναγνωρίζονται ως χωριστά ενσώµατα πάγια, µόνον όταν 
αναµένονται πιθανά µελλοντικά οικονοµικά οφέλη και το κόστος είναι δυνατό 
να επιµετρηθεί µε αξιοπιστία. Όλες οι άλλες συντηρήσεις και επιδιορθώσεις 
επιβαρύνουν την κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης την περίοδο που 
πραγµατοποιούνται. 
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Οι αποσβέσεις των ενσώµατων παγίων υπολογίζονται σύµφωνα µε την 
σταθερή µέθοδο, που κατανέµει την αξία κτήσης τους, µείον  υπολειµµατική 
αξία τους, µε συστηµατικό τρόπο κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής τους ως 
εξής: 
 
Κτίρια & τεχνικά έργα   20 έτη 
Μηχ/τα - τεχνικές εγκ/σεις    15 - 25 έτη 
Μεταφορικά µέσα         15 έτη                                                                            
Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός      4 - 6 έτη 
 
 
Τα κέρδη και οι ζηµιές που προκύπτουν από τις πωλήσεις των ενσώµατων 
παγίων λογίζονται, συγκρίνοντας το αντίτιµο των εισπράξεων µε την λογιστική 
αξία τους. Αυτά περιλαµβάνονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης.  
 
 
 
 
10.2  Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 
 
Οι  "επενδύσεις  διαθέσιµες  προς  πώληση"  αφορούν  επενδύσεις  οι  οποίες  
αναµένεται  να  διαρκέσουν  για  µια αόριστη  χρονική  περίοδο,  αλλά  που  
µπορούν  να  πωληθούν  άµεσα  σε  περίπτωση  ανάγκης  ρευστότητας  ή 
αλλαγής στα επιτόκια. Αυτές οι επενδύσεις συµπεριλαµβάνονται στο πάγιο 
ενεργητικό.  
 
Οι  αγοροπωλησίες  επενδύσεων  καταχωρούνται  µε  το  κόστος  αγοράς  
τους  κατά  την  ηµεροµηνία  εµπορικής συναλλαγής, η οποία είναι η 
ηµεροµηνία όπου ο Όµιλος δεσµεύεται να αγοράσει ή να πουλήσει το 
περιουσιακό στοιχείο.  Το  κόστος  αγοράς  περιλαµβάνει  τις  δαπάνες  
συναλλαγής.  Οι  διαθέσιµες–προς–πώληση  επενδύσεις αποτιµώνται στην 
εύλογη αξία τους. Τα µη πραγµατοποιηθέντα κέρδη (ζηµίες) που προκύπτουν 
από τις αλλαγές στην εύλογη αξία των χρεογράφων που ταξινοµούνται ως 
διαθέσιµα–προς–πώληση αναγνωρίζονται στη καθαρή θέση.  Η  εύλογη  αξία  
των  επενδύσεων  βασίζεται  στη  τιµή  προσφοράς  ή  στα  ποσά  που  
παράγονται  από  τα µοντέλα  ταµειακών ροών.  Οι  εύλογες  αξίες  για  τα  
µετοχικά  χρεόγραφα  µη  εισηγµένων  εταιριών  υπολογίζονται 
χρησιµοποιώντας δείκτες τιµής προς κέρδη ή τιµής προς ταµειακές ροές, 
προσαρµοσµένους στις συγκεκριµένες περιστάσεις  του  εκδότη.  Τα  µετοχικά  
χρεόγραφα,  των  οποίων  η  εύλογη  αξία  δεν µπορεί να αποτιµηθεί µε 
ακρίβεια, αναγνωρίζονται στη  τιµή κόστους  µείον  τυχόν αποµείωση  της  
αξίας αυτών. Τα χρεόγραφα, που  µπορεί  να  υπολογιστεί  µε ακρίβεια η αξία 
τους και χαρακτηρίζονται ως διαθέσιµα–προς–πώληση όταν πωλούνται ή 
αποµειώνονται, οι συσσωρευµένες αναπροσαρµογές εύλογης  αξίας  
συµπεριλαµβάνονται  στην  κατάσταση  αποτελεσµάτων  ως  κέρδη  ή  ζηµίες  
από  χρεόγραφα επενδύσεων.  
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10.3  Αποθέµατα 
 
Τα  αποθέµατα  απεικονίζονται  στη  χαµηλότερη  αξία  µεταξύ  του  κόστους  
κτήσεως  ή  παραγωγής  του  και  της ρευστοποιήσιµής τους  αξίας. 
Ρευστοποιήσιµη αξία  είναι η  εκτιµώµενη  τιµή πώλησης,  µειωµένη κατά  το 
κόστος διάθεσης των αποθεµάτων. Το κόστος των αποθεµάτων 
προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού µέσου όρου και περιλαµβάνει τις 
δαπάνες απόκτησης των αποθεµάτων, τις δαπάνες παραγωγής τους (εφόσον 
πρόκειται για ιδιοπαραγώµενα προϊόντα) και τις δαπάνες µεταφοράς τους 
στην τοποθεσία που βρίσκονται.   
 
 
10.4 Εµπορικές απαιτήσεις   
 
Οι  απαιτήσεις  από  πελάτες  καταχωρούνται  αρχικά  στην  εύλογη  αξία  
τους  και  µεταγενέστερα αποτιµώνται  στο αναπόσβεστο κόστος  µε  τη  
χρήση  του πραγµατικού  επιτοκίου, αφαιρουµένων και των  ζηµιών 
αποµείωσης.  Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) 
αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ο Όµιλος δεν είναι σε 
θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς 
όρους. Το ποσό  της  ζηµιάς αποµείωσης  είναι η  διαφορά  µεταξύ  της 
λογιστικής  αξίας των απαιτήσεων και  της παρούσας αξίας  των  εκτιµώµενων  
µελλοντικών  ταµειακών  ροών,  προεξοφλουµένων  µε  το  πραγµατικό  
επιτόκιο.  Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα 
αποτελέσµατα χρήσεως.  
 
 
10.5  Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
 
Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιλαµβάνουν µετρητά, καταθέσεις 
όψεως και προθεσµίας και άλλες άµεσες ρευστοποιήσιµες επενδύσεις µε 
λήξεις έως τριών µηνών (repos).  
 
  
10.6  Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα 
 
Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται σε 
Ευρώ µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία της 
συναλλαγής. Κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, τα νοµισµατικά 
περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που είναι εκπεφρασµένες σε ξένα 
νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει 
κατά την ηµεροµηνία αυτή. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν 
από τη µετατροπή καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. 
 
 
10.7  Μετοχικό κεφάλαιο 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο περιλαµβάνει τις κοινές µετοχές της εταιρείας , η αξία 
των οποίων περιλαµβάνεται στα ίδια κεφάλαια. 
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10.8 ∆ανεισµός 
 
Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, µειωµένα µε τα 
τυχόν άµεσα έξοδα για την πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Στη συνέχεια 
αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του πραγµατικού 
επιτοκίου. Τυχόν διαφορά µεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από 
σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα 
κατά τη διάρκεια του δανεισµού βάσει της µεθόδου του πραγµατικού 
επιτοκίου. 
 
 
 
10.9  Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 
 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε τη µέθοδο της 
υποχρέωσης που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της 
φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και 
των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δε λογίζεται εάν 
προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε 
συναλλαγή, εκτός επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η 
συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή 
ζηµία. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση 
στην οποία θα υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την 
χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη 
φορολογική απαίτηση. 
 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές 
διαφορές που προκύπτουν από επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεµένες 
επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των προσωρινών 
διαφορών ελέγχεται από τον Όµιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές 
διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον. 
 
Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές 
που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
 
11.  Μισθώσεις  
  
Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, οι οποίες µεταβιβάζουν στον Όµιλο ουσιαστικά 
όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα του 
µισθωµένου στοιχείου, καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο 
κατά  την  έναρξη  της  µίσθωσης  µε  την  πραγµατική  αξία  του  µισθωµένου  
περιουσιακού  στοιχείου  ή,  αν  είναι χαµηλότερη, την παρούσα αξία των 
ελάχιστων µισθωµάτων. Τα µισθώµατα επιµερίζονται στα χρηµατοοικονοµικά 
έξοδα  και  σε  µείωση  της  ανεξόφλητης  υποχρέωσης,  έτσι ώστε  να  
προκύπτει  ένα  σταθερό  περιοδικό  επιτόκιο πάνω  στο  εναποµένον  
υπόλοιπο  της  υποχρέωσης.  Τα  χρηµατοοικονοµικά  έξοδα  χρεώνονται  
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κατευθείαν  στα αποτελέσµατα χρήσεως. Τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία 
αποσβένονται βάσει της ωφέλιµης ζωής αυτών.  
 
12. Μερίσµατα   
 
Η  διανοµή  µερισµάτων  στους  µετόχους  της  µητρικής  αναγνωρίζεται  ως  
υποχρέωση  στις  ενοποιηµένες οικονοµικές  καταστάσεις  την  ηµεροµηνία  
κατά  την  οποία  η  διανοµή  εγκρίνεται  από  την  Γενική  Συνέλευση  των 
µετόχων.   
 
 
13.  Άλλες προβλέψεις 
 
Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν: 
 
- Υπάρχει µία παρούσα νοµική ή τεκµαιρόµενη δέσµευση ως αποτέλεσµα 

παρελθοντικών γεγονότων 
-  Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισµό της 

δέσµευσης 
- Το απαιτούµενα ποσό µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα. 
 
(i)  ∆ικαίωµα αδείας 
Τα δικαιώµατα της ετήσιας αδείας και της αδείας µακροχρόνιας υπηρεσίας 
των εργαζοµένων αναγνωρίζονται όταν αυτά προκύπτουν. Αναγνωρίζεται 
πρόβλεψη για την εκτιµώµενη υποχρέωση της ετήσιας αδείας και της αδείας 
µακροχρόνιας υπηρεσίας ως αποτέλεσµα υπηρεσιών που προσφέρθηκαν 
έως την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
 
(ii) Ζηµιογόνα συµβόλαια 
Ο Όµιλος αναγνωρίζει πρόβλεψη για ζηµιογόνες µακροπρόθεσµες συµβάσεις 
όταν τα αναµενόµενα έσοδα είναι µικρότερα από τα αναπόφευκτα έξοδα που 
αναµένεται να προκύψουν προκειµένου να εκπληρωθούν οι υποχρεώσεις του 
συµβολαίου. 
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14.  Παροχές προσωπικού   
 
Η  Εταιρία  δεν  έχει  επίσηµα  ή  ανεπίσηµα  ενεργοποιήσει  κανένα  ειδικό  
πρόγραµµα  παροχών  προς  τους εργαζόµενους της,  το οποίο να δεσµεύεται  
για παροχές σε περιπτώσεις αποχωρήσεων εργαζόµενων. Το µόνο 
πρόγραµµα που βρίσκεται εν ισχύ και έχει ενεργοποιηθεί στο παρελθόν είναι 
η συµβατική υποχρέωση µε βάση την  ισχύουσα  νοµοθεσία  Ν.2112/1920  
και  3198/1955  για  παροχή  εφάπαξ  ποσού  σε  περίπτωση 
συνταξιοδότησης του προσωπικού.  
 
15.  Αναγνώριση εσόδων και εξόδων  
  
Έσοδα:   Τα  έσοδα  περιλαµβάνουν  την  εύλογη  αξία  εκτελεσθέντων  
έργων,  πωλήσεων  αγαθών  και  παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο 
Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα 
στον Όµιλο απαλείφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως 
εξής:  
 
 
Κατασκευαστικά Συµβόλαια Έργων  
 
Τα έσοδα από την εκτέλεση των κατασκευαστικών συµβολαίων λογίζονται την 
περίοδο που κατασκευάζεται το έργο, µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης του.  
 
Πωλήσεις αγαθών   
 
Οι  πωλήσεις  αγαθών  αναγνωρίζονται  όταν  ο  Όµιλος  παραδίδει  τα  αγαθά  
στους  πελάτες,  τα  αγαθά  γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της 
απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη.  
 
Παροχή υπηρεσιών   
 
Τα  έσοδα  από  παροχή  υπηρεσιών  λογίζονται  την  περίοδο  που  
παρέχονται  οι  υπηρεσίες,  µε  βάση  το  στάδιο ολοκλήρωσης της 
παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των παρεχόµενων 
υπηρεσιών.  
 
Τόκοι   
 
Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας,  λαµβάνοντας 
υπόψη  το υπόλοιπο  του αρχικού ποσού  και  του  ισχύοντα  συντελεστή  της  
περιόδου  έως  τη  λήξη,  όταν  καθορίζεται  ότι  τέτοια  έσοδα  θα  είναι 
πληρωτέα στον Όµιλο.  
 
Μερίσµατα   
 
Τα µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδα όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα 
είσπραξής τους.   
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Έξοδα:  Τα  λειτουργικά  έξοδα  αναγνωρίζονται  στα  αποτελέσµατα  σε  
δεδουλευµένη  βάση.  Οι  πληρωµές  για λειτουργικές µισθώσεις µεταφέρονται 
στα αποτελέσµατα ως έξοδα κατά το χρόνο χρήσης του µισθίου. Τα έξοδα 
από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση.  
 
Κατασκευαστικά Συµβόλαια 
Τα  κατασκευαστικά  συµβόλαια  αφορούν  την  κατασκευή  περιουσιακών  
στοιχείων  ή  οµάδα  συνδεδεµένων περιουσιακών στοιχείων ειδικά για 
πελάτες σύµφωνα µε τους όρους που προβλέπονται στα σχετικά συµβόλαια 
και των οποίων η εκτέλεση συνήθως διαρκεί για χρονικό διάστηµα άνω της 
µιας χρήσης.  
 
Τα  έξοδα  που  αφορούν  στο  συµβόλαιο  αναγνωρίζονται  όταν  
πραγµατοποιούνται.  Στην  περίπτωση  όπου  το αποτέλεσµα  µιας  
σύµβασης  κατασκευής  έργου  δεν  είναι  εφικτό  να  αποτιµηθεί  αξιόπιστα,  
και  κυρίως  στην περίπτωση όπου το έργο βρίσκεται  σε πρώιµο στάδιο, τότε 
το έσοδο αναγνωρίζεται µόνο στην έκταση που το αναληφθέν  συµβατικό  
κόστος  ενδέχεται  να  ανακτηθεί  ενώ  το  συµβατικό  κόστος πρέπει  να  
αναγνωρίζεται  στα έξοδα της χρήσης στην οποία αναλήφθηκε. Εποµένως για 
τα συµβόλαια αυτά αναγνωρίζεται τέτοιο έσοδο ούτως ώστε το κέρδος από το 
συγκεκριµένο έργο να είναι µηδενικό.  
  
Όταν το αποτέλεσµα ενός συµβολαίου µπορεί να εκτιµηθεί µε αξιοπιστία, τα 
έσοδα και τα έξοδα του συµβολαίου αναγνωρίζονται  κατά  τη  διάρκεια  του 
συµβολαίου,  αντίστοιχα, ως  έσοδο  και  έξοδο. Ο  Όµιλος  χρησιµοποιεί  τη 
µέθοδο  της  ποσοστιαίας  ολοκλήρωσης  για  να  καθορίσει  το  κατάλληλο  
ποσό  εσόδου  και  εξόδου  που  θα αναγνωρίσει σε µια συγκεκριµένη 
περίοδο. Το στάδιο ολοκλήρωσης µετράται µε βάση το συµβατικό κόστος που 
έχει  πραγµατοποιηθεί  µέχρι  την  ηµεροµηνία  του  ισολογισµού  σε  σχέση  
µε  το  συνολικό  εκτιµώµενο  κόστος κατασκευής κάθε έργου. Όταν είναι 
πιθανό το συνολικό κόστος του συµβολαίου να υπερβεί το συνολικό έσοδο 
τότε η αναµενόµενη ζηµία αναγνωρίζεται άµεσα στα αποτελέσµατα χρήσεως 
ως έξοδο.  
 
Για τον υπολογισµό του κόστους που πραγµατοποιήθηκε έως το τέλος της 
χρήσης, τυχόν έξοδα που σχετίζονται µε µελλοντικές εργασίες αναφορικά µε 
το συµβόλαιο εξαιρούνται και εµφανίζονται ως έργο σε εξέλιξη. Το  σύνολο  
του  κόστους  που  πραγµατοποιήθηκε  και  του  κέρδους  /  ζηµίας  που  
αναγνωρίσθηκε  για  κάθε συµβόλαιο συγκρίνεται µε τις προοδευτικές 
τιµολογήσεις µέχρι το τέλος της χρήσης.  
 
Όπου τα πραγµατοποιηθέντα  έξοδα πλέον των καθαρών  κερδών  (µείον των 
ζηµιών) που  έχουν αναγνωρισθεί υπερβαίνουν  τις  προοδευτικές  
τιµολογήσεις,  η  διαφορά  εµφανίζεται  ως  απαίτηση  από  πελάτες  
συµβολαίων έργων.  Όταν  οι  προοδευτικές  τιµολογήσεις  υπερβαίνουν  τα  
πραγµατοποιηθέντα  έξοδα  πλέον  των  καθαρών κερδών  (µείον  των  
ζηµιών)  που  έχουν  αναγνωρισθεί,  το  υπόλοιπο  εµφανίζεται  ως  
υποχρέωση  προς  τους πελάτες συµβολαίων έργων. 
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16.  Άλλες Πληροφορίες 
 
 
Α. Μετοχές ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 
 
Oι µετοχές της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο 
Αθηνών µε τον κωδικό ΠΤΕΧ. Ο αντίστοιχος κωδικός που χρησιµοποιεί η 
Bloomberg είναι PTEX GA ενώ το Reuters χρησιµοποιεί τη συντοµογραφία 
PNTr.AT. 
 
Κάθε κοινή µετοχή έχει δικαίωµα µιας ψήφου. 
 
Η συνολική κεφαλαιοποίηση της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. µε ηµεροµηνία 
31/12/2005 ανήρχετο σε € 77.027 χιλιάδες. 
 
 
 
Β. Σηµείωση σχετική µε µελλοντικά γεγονότα 
 
1. Μετά την ηµεροµηνία Ισολογισµού και συγκεκριµένα στις 28/02/06 µε 

απόφαση του ∆.Σ αποφασίστηκε η απορρόφηση της µε ποσοστό 
100% θυγατρικής µας εταιρείας µε την επωνυµία ROTONDA Α.Ε. 
Ορίστηκε ως Ισολογισµός  µετασχηµατισµού  της απορροφώµενης 
εταιρείας ο Ισολογισµός της 28/02/06. Πέραν του παραπάνω γεγονότος 
δεν υπάρχει κανένα µεταγενέστερο της 31/12/2005 γεγονός που να 
αφορά είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρεία, για το οποίο θα ήταν 
επιβεβληµένο  να γίνει αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής  Πληροφόρησης. 

 
2. Η εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση 2001. Κατά την 

διάρκεια της τρέχουσας περιόδου βρίσκεται σε εξέλιξη τακτικός 
φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2002, 2003 και 2004, τα 
αποτελέσµατα του οποίου δεν έχουν οριστικοποιηθεί. 
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XIII) Αλλαγές στις δηµοσιευθείσες Οικονοµικές Καταστάσεις της 
31/3/2006 

 
 

Έχουν γίνει ορισµένες διορθώσεις και ανακατατάξεις κονδυλίων στις 
δηµοσιευθείσες κατά την 31.3.2006 Οικονοµικές Καταστάσεις της εταιρείας 
ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. στις εφηµερίδες Απογευµατινή και Ηµερησία. Οι αλλαγές 
αφορούν τις κατωτέρω περιπτώσεις:  
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

Όµιλος 31/12/2005 

Αύξηση των παγίων στοιχείων Ενεργητικού του οµίλου κατά ευρώ 2.932 χιλ., 
αύξηση των αποθεµάτων κατά ευρώ 732 χιλ., αύξηση των απαιτήσεων από 
πελάτες κατά ευρώ 49.707 χιλ., αύξηση των ταµειακών διαθεσίµων κατά ευρώ 
541 χιλ. και µείωση των λοιπών στοιχείων ενεργητικού κατά ευρώ 31.058 χιλ. 
Στο σύνολο του Παθητικού µειώθηκαν οι µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις κατά 
ευρώ 240 χιλ., οι βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις αυξήθηκαν κατά 
ευρώ 386 χιλ. και οι λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις αυξήθηκαν κατά 
ευρώ 20.994 χιλ. Η καθαρή θέση των µετόχων της εταιρείας αυξήθηκε κατά 
ευρώ 1.714 χιλ. 
 

Όµιλος 31/12/2004 

Μείωση των παγίων στοιχείων Ενεργητικού κατά ευρώ 435 χιλ , αύξηση των 
απαιτήσεων από πελάτες κατά ευρώ 27.444 χιλ., µείωση των λοιπων 
στοιχείων ενεργητικού κατά ευρώ 17.137 χιλ. 
Στο σύνολο του Παθητικού αυξήθηκαν οι λοιπές βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις κατά ευρώ 9.873 χιλ. 
 

Εταιρεία 31/12/2005 

Μείωση των παγίων στοιχείων Ενεργητικού κατά ευρώ 540 χιλ., αύξηση των 
απαιτήσεων από πελάτες κατά ευρώ 31.848 χιλ., µείωση των λοιπών 
στοιχείων ενεργητικού κατά ευρώ 16.182 χιλ. 
Στο σύνολο του Παθητικού µειώθηκαν οι µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις κατά 
ευρώ 1.225 χιλ. και αυξήθηκαν οι λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις κατά 
ευρώ 16.349 χιλ. 
 

Εταιρεία 31/12/2004  

Αύξηση των παγίων στοιχείων Ενεργητικού κατά ευρώ 5.424 χιλ., αύξηση των 
απαιτήσεων από πελάτες κατά ευρώ  27.446 χιλ., µείωση των λοιπών 
στοιχείων ενεργητικού κατά ευρώ 22.997 χιλ. 
Στο σύνολο του Παθητικού αυξήθηκαν οι λοιπές βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις κατά ευρώ 9.872 χιλ. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 

Όµιλος 31/12/2005 

Αύξηση των κερδών προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων κατά ευρώ 8.838 χιλ. αύξηση των κερδών προ φόρων, 
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων κατά 
ευρώ 8.838 χιλ. 
 

Όµιλος 31/12/2004 

Αύξηση των κερδών προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων κατά ευρώ 555 χιλ. αύξηση των κερδών προ φόρων, 
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων κατά 
ευρώ 2.898 χιλ. Εκ παραδροµής οι ζηµίες που κατανέµονται σε µετόχους της 
εταιρίας ήταν αυξηµένες κατά 344 χιλ.  
 
 

Εταιρεία 31/12/2005 

Αύξηση των κερδών προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων κατά ευρώ 9.148 χιλ. αύξηση των κερδών προ φόρων, 
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
αποσβέσεων κατά ευρώ 9.163 χιλ. 
 

Εταιρεία 31/12/2004 

Αύξηση των κερδών προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων και αποσβέσεων κατά ευρώ 2.251 χιλ. 
 

Οι Καταστάσεις Ταµειακών Ροών του Οµίλου και της Εταιρείας που αφορούν 
τις χρήσεις 2004 και 2005  έχουν επανακαταρτιστεί αφού έχουν ληφθεί υπόψη 
οι ανωτέρω αλλαγές. 
 
Στην κατάσταση µεταβολών των ιδίων κεφαλαίων του οµίλου στις 31/12/2005 
έχει µειωθεί  το ποσό των διορθώσεων µεγεθών κατά ευρώ 2.271 χιλ. και οι 
διαφορές ενοποίησης αυξήθηκαν κατά ευρώ  3.724 χιλ. Εκ παραδροµής τα 
κέρδη της περιόδου είναι 7.780 χιλ. από 7.519 χιλ. 
 
Όλες οι ανωτέρω αλλαγές οφείλονται σε αναδιατάξεις κονδυλίων για καλύτερη 
συγκρισιµότητα των στοιχείων καθώς και για τακτοποίηση των ορθών 
κονδυλίων για διαφορές που προέκυψαν εκ παραδροµής  λόγω των 
ασφυκτικών χρονοδιαγραµµάτων. 
 
 
Τα παραπάνω αναλύονται στους πίνακες που ακολουθούν:



ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε. 13555/06/Β/86/08    
ΚΑΒΑΛΙΕΡΑΤΟΥ 7, ΚΗΦΙΣΙΑ 14564   
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Τροποποιήσεις Μεγεθών 

 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ (*) 

        
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €        
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31/12/2005  31/12/2004  31/12/2005  31/12/2004 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ        
Πάγια στοιχεία ενεργητικού  2.932  -435  -540  5.424 
        
Αποθέµατα 732       
Απαιτήσεις από πελάτες 49.707  27.444  31.848  27.446 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 541  1  -1   
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού -31.058  -17.137  -16.182  -22.997 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 22.854  9.873  15.125  9.873 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ        
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις -240    -1.225  1 
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 386       
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 20.994  9.873  16.349  9.872 
Σύνολο υποχρεώσεων (α) 21.140  9.873  15.124  9.873 
Καθαρή θέση µετόχων εταιρείας 1.714    1   
∆ικαιώµατα µειοψηφίας        
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1.714    1   
        
Σύνολο καθαρής θέσης (β) 1.714    1   

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (α)+(β) 22.854  9.873  15.125  9.873 

 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ (*) 
 
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €     
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004 
Κύκλος εργασιών      
Μικτά κέρδη/(Ζηµιές)     
Κέρδη/(Ζηµιές)  προ φόρων, χρηµατοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσµάτων  8.838 555 9.148  
Κέρδη/(Ζηµιές)  προ φόρων, χρηµατοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
αποσβέσεων 8.838 2.898 9.163 2.251 
Κέρδη/(Ζηµιές) προ φόρων     
Μείον φόροι:     

Καθαρά κέρδη/(Ζηµιές)     

Κατανέµονται σε:     
Μετόχους εταιρείας  344   
∆ικαιώµατα µειοψηφίας     

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή     
Βασικά κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή (σε 
€)     

 
(*): Τα στοιχεία των πινάκων που δεν περιλαµβάνουν ποσά, δεν έχουν 
τροποποιηθεί.  



Σημείωση  1 

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 
Οικόπεδα & 

Κτίρια 
Μεταφορικά 

μέσα 
Μηχ/κός 

εξοπλισμός 
Έπιπλα και 
εξαρτήματα 

Ακινητοποίησ 
εις υπό 

εκτέλεση  Σύνολο 

Κόστος ή εύλογη αξία 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  13.368  9.409  33.074  3.013  0  58.864 

Προσθήκες  655  495  3.790  231  ­  5.171 
Πωλήσεις/ διαγραφές  ­  ­116  ­95  ­95  ­  ­306 
Ανακατανομές  ­  ­  0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005  14.023  9.788  36.769  3.149  0  63.729 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  ­1.921  ­1.208  ­6.166  ­2.234  0  ­11.530 
Αποσβέσεις περιόδου  ­293  ­628  ­1.828  ­253  ­  ­3.002 
Αποσβέσεις μειώσεων  ­  108  381  91  ­  580 
Ανακατανομές  ­  ­  ­  ­  ­  0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005  ­2.214  ­1.728  ­7.613  ­2.396  0  ­13.952 

Αναπόσβεστη αξία 31/12/2005  11.809  8.059  29.156  752  0  49.777 

Μισθωμένος μηχανολογικός εξοπλισμός που περιλαμβάνεται στα παραπάνω βάσει χρηματοδοτικής μίσθωσης: 

Ποσά σε € '000 
Κόστος ­ κεφαλαιοποιημένες χρηματοδοτικές μισθώσεις  2.595 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  621 
Καθαρή αναπόσβεστη αξία  1.974 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 
Οικόπεδα & 

Κτίρια 
Μεταφορικά 

μέσα 
Μηχ/κός 

εξοπλισμός 
Έπιπλα και 
εξαρτήματα  Σύνολο 

Κόστος ή εύλογη αξία 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  9.802  10.338  29.226  2.697  0  52.063 

Προσθήκες  3.566  355  2.816  332  7.069 

Πωλήσεις/ διαγραφές  ­1.284  1.032  ­17  ­269 

Ανακατανομές  0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004  13.368  9.409  33.074  3.013  0  58.864 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  ­1.792  ­1.662  ­4.189  ­2.015  0  ­9.659 
Αποσβέσεις περιόδου  ­129  ­774  ­2.978  ­227  0  ­4.108 
Πωλήσεις/ διαγραφές  1.228  1.001  8  0  2.237 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004  ­1.921  ­1.208  ­6.166  ­2.234  0  ­11.530 

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2004  11.447  8.200  26.908  778  0  47.334 

Μισθωμένος μηχανολογικός εξοπλισμός που περιλαμβάνεται στα παραπάνω βάσει χρηματοδοτικής μίσθωσης: 
Ποσά σε € '000  2004 
Κόστος ­ κεφαλαιοποιημένες χρηματοδοτικές μισθώσεις  2.777 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις  623 

Καθαρή αναπόσβεστη αξία  2.154 

ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 
Οικόπεδα & 

Κτίρια 
Μεταφορικά 

μέσα 
Μηχ/κός 

εξοπλισμός 
Έπιπλα και 
εξαρτήματα 

Ακιντοποιήσει 
ς υπό 

εκτέλεση  Σύνολο 

Κόστος ή εύλογη αξία 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  34.754  9.553  36.775  3.684  0  84.766 

Προσθήκες  661  511  7.092  273  71  8.537 
Πωλήσεις/ διαγραφές  ­50  ­134  ­1.094  ­109  ­1.387 
Μειώσεις λόγω μη ενοποίησης  ­26.172  ­12  ­2.357  ­353  ­28.894 
Ανακατανομές  ­71  0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005  9.193  9.918  40.416  3.495  0  63.022 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  ­3.528  14  ­5.358  ­2.862  0  ­11.734 

Μειώσεις λόγω μη ενοποίησης  2.404  7  1.881  26  4.318 
Αποσβέσεις περιόδου  ­315  ­873  ­2.105  ­362  ­3.655 
Πωλήσεις/ διαγραφές  2  111  381  91  585 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005  ­1.437  ­741  ­5.201  ­3.107  0  ­10.486 

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2005  7.757  9.177  35.215  388  52.537 

Μισθωμένος μηχανολογικός εξοπλισμός που περιλαμβάνεται στα παραπάνω βάσει χρηματοδοτικής μίσθωσης: 

ΟΜΙΛΟΣ 
Κόστος ­ κεφαλαιοποιημένες χρηματοδοτικές μισθώσεις  2.595 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  621 
Καθαρή αναπόσβεστη αξία  1.974 

ΟΜΙΛΟΣ 
Οικόπεδα & 

Κτίρια 
Μεταφορικά 

μέσα 
Μηχ/κός 

εξοπλισμός 
Έπιπλα και 
εξαρτήματα 

Ακινητοποιήσ 
εις υπό 

εκτέλεση  Σύνολο 

Κόστος ή εύλογη αξία 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  22.875  10.483  35.195  3.346  2.133  74.032 
Προσθήκες  11.879  354  2.816  384  15.433 
Πωλήσεις/ διαγραφές  ­1.284  ­1.236  ­46  ­2.566 

­2.133  ­2.133 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004  34.754  9.553  36.775  3.684  0  84.766 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  ­3.383  ­589  ­2.241  ­2.341  0  ­8.554 
Αποσβέσεις περιόδου  ­145  ­814  ­4.154  ­542  0  ­5.655 
Πωλήσεις/ διαγραφές  1.417  1.037  21  0  2.475 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004  ­3.528  14  ­5.358  ­2.862  0  ­11.734 

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2004  31.227  9.567  31.417  822  0  73.033 

Μισθωμένος μηχανολογικός εξοπλισμός που περιλαμβάνεται στα παραπάνω βάσει χρηματοδοτικής μίσθωσης: 

Ποσά σε € '000 
Κόστος ­ κεφαλαιοποιημένες χρηματοδοτικές μισθώσεις  2.777 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  623 
Καθαρή αναπόσβεστη αξία  2.154



Σημείωση  2 

Ασώματα περιουσιακά στοιχεία 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε € '000  Λογισμικό  Σύνολο 

Κόστος ή εύλογη αξία 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  1.221  1.221 

Προσθήκες  12  12 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005  1.233  1.233 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  ­1.181  ­1.181 
Αποσβέσεις περιόδου  ­16  ­16 
Ανακατανομές  0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005  ­1.197  ­1.197 

Αναπόσβεστη αξία 31/12/2005  36  36 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  Λογισμικό  Σύνολο 

Ποσά σε € '000 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  1.205  1.205 

Προσθήκες  16  16 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004  1.221  1.221 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  ­1.167  ­1.167 
Αποσβέσεις περιόδου  ­15  ­15 
Πωλήσεις/ διαγραφές  0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004  ­1.181  ­1.181 

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2004  40  40 

ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε Εύρω '000  Λογισμικό  Σύνολο 

Κόστος ή εύλογη αξία 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  1.293  1.293 

Προσθήκες  12  12 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005  1.305  1.305 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  ­1.246  ­1.246 
Αποσβέσεις περιόδου  ­15  ­15 
Πωλήσεις/ διαγραφές  0  0 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005  ­1.261  ­1.261 

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2005  44  44 

ΟΜΙΛΟΣ  Λογισμικό  Σύνολο 

Ποσά σε Εύρω '000 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  1.276  1.276 

Προσθήκες  17  17 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004  1.293  1.293 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  ­1.218  ­1.218 
Αποσβέσεις περιόδου  ­28  ­28 
Πωλήσεις/ διαγραφές 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2004  ­1.246  ­1.246 

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2004  47  47



Σημείωση 3: 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ 

Ποσά σε Ευρώ '000  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Αρχή έτους  12.705  10.686 

Ανακατανομές  ­2.350 
Προσθήκες  418  2.018 
Πωλήσεις  ­1.056 
Υπόλοιπο λήξεως  9.717  12.704 

Οι εταιρείες που ενοποιούνται με την μέθοδο της πλήρους ενοποίησης είναι οι ακόλουθες: 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Επωνυμία  Κόστος 
Σωρευτική 
απομείωση 

Αξία 
Ισολογισμού  Χώρα Εγκατάστασης 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

1. Λ.Μ.Ν. Α.Ε.  238  238  ΕΛΛΑΔΑ  65,00% 
2. ΒΙΟΣΑΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε  434  434  ΕΛΛΑΔΑ  55,69% 
3. ΕΡ­ΒΕ ΑΤΕ  4.696  4.696  ΕΛΛΑΔΑ  50,00% 
4. ΚΙΣ ­ ΑΝΑΤΟΛΙΩΤΑΚΗΣ Α.Ε  60  60  ΕΛΛΑΔΑ  50,00% 
5. PROMAS A.E ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΔΙΑΧ. ΕΡΓΩΝ  275  275  ΕΛΛΑΔΑ  65,00% 
6. ΛΑΜΔΑ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε  1.504  1.504  ΕΛΛΑΔΑ  60,00% 
7. ΤΕΡΝΑ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΟΕ  5  5  ΕΛΛΑΔΑ  50,00% 
8. ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ  307  307  ΕΛΛΑΔΑ  95,00% 
9. ROTONDA A.E.  2.092  2.092  ΕΛΛΑΔΑ  100,00% 
10.PANTECHNIKI ROMANIA S.R.L.  106  106  POYMANIA  100,00% 
ΣΥΝΟΛΟ  9.717  0  9.717 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Επωνυμία  Κόστος 
Σωρευτική 
απομείωση 

Αξία 
Ισολογισμού  Χώρα Εγκατάστασης 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

1. OLYMPIC TOOL  1.056  0  1.056  ΕΛΛΑΔΑ  70,00% 
2. ΒΙΟΣΑΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε  396  396  ΕΛΛΑΔΑ  55,69% 
3. ΕΡ­ΒΕ ΑΤΕ  4.696  4.696  ΕΛΛΑΔΑ  50,00% 
4. ΚΙΣ ­ ΑΝΑΤΟΛΙΩΤΑΚΗΣ Α.Ε  60  60  ΕΛΛΑΔΑ  50,00% 
5. PROMAS A.E ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΔΙΑΧ. ΕΡΓΩΝ  275  275  ΕΛΛΑΔΑ  65,00% 
6. ΛΑΜΔΑ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε  1.504  1.504  ΕΛΛΑΔΑ  60,00% 
7. ΤΕΡΝΑ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΟΕ  5  5  ΕΛΛΑΔΑ  50,00% 
8. ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ  307  307  ΕΛΛΑΔΑ  95,00% 
9. ROTONDA A.E.  2.092  2.092  ΕΛΛΑΔΑ  100,00% 
10.PANTECHNIKI ROMANIA S.R.L.  106  106  POYMANIA  100,00% 
11. ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΡΧΙΤΕΧ  2.206  2.206  ΕΛΛΑΔΑ  45,00% 
ΣΥΝΟΛΟ  12.704  0  12.704 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ 

31.12.2005 

31.12.2004



Σημείωση 4 

Επενδύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε Εύρω '000 

Αρχή έτους  32.137  36.423  38.780  36.201 

Αναλογία κέρδους συνδεδεμένων μετά την αφαίρεση μερισμάτων  5.717  ­6.862 
Ανακατανομές  44  2.350  44 
Προσθήκες (1)  2.586  95  2.589 
Πωλήσεις/ διαγραφές  ­54  ­54 

Υπόλοιπο λήξεως  37.854  32.137  41.225  38.780 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Επωνυμία  Κόστος 
Σωρευτική 
απομείωση  Αξία Ισολογισμού 

Χώρα 
Εγκατάστασης  Ποσοστό συμμετοχής 

1. ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ  37.071  37.071  ΑΘΗΝΑ  20,08% 
2. ΑΤΤΙΚΑ ΔΙΟΔΙΑ  134  134  ΑΘΗΝΑ  20,09% 
3. ΑΤΤΙΚΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ  1.551  1.551  ΑΘΗΝΑ  20,09% 
4.ECOGENESIS  22  22  ΑΘΗΝΑ  35,00% 
6.Π&Π ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ  96  96  ΑΘΗΝΑ  45,00% 
7.ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ­ΑΡΧΙΤΕΚ ΑΤΕ  2.351  2.351  ΑΘΗΝΑ  45,00% 
ΣΥΝΟΛΟ  41.225  0  41.225  0 

Το σύνολο του Ενεργητικού των συνδεδεμένων εταιρειών είναι € 1.313.836 χιλ. το σύνολο του Παθητικού είναι € 1.129.884 χιλ. και το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων είναι € 183.952 χιλ. 
Η αναλογία του Ομίλου στα ίδια κεφάλαια είναι € 37.854 χιλ. 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ 

31/12/2005



Σημείωση 5 

Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε Εύρω '000 

Αρχή έτους  8.310  7.921  8.810  8.497 

Κοινοπραξίες ενοποιούμενες με αναλ. ενοποίηση  ­1.776  ­1.017 
Προσθήκες (1)  2.103  1.450  327  357 
Ανακατανομές  ­44  ­44 
Πωλήσεις/ διαγραφές  ­2.913  ­1.637 
Υπόλοιπο λήξεως  5.724  8.310  7.500  8.810 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Επωνυμία  Κόστος 
Σωρευτική 
απομείωση  Αξία Ισολογισμού 

Χώρα 
Εγκατάστασης  Ποσοστό συμμετοχής 

1. ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε  3.157  3.157  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
2. ΓΕΦΥΡΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ  2  2  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
3.ΓΕΦΥΡΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  3  3  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
4. ΓΑΝΤΖΟΥΛΑΣ Α.Ε  2.264  2.264  ΑΘΗΝΑ  10,00% 
5. EUROCON INTERNATIONAL LLC  289  289  ΑΜΕΡΙΚΗ  50,00% 
6. AMMOTEXNIKH ΕΠΕ  9  9  ΑΘΗΝΑ  50,00% 
7. KOΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ  1776  1776 
ΣΥΝΟΛΟ  7.500  0  7.500  0 

ΟΜΙΛΟΣ  31/12/2005 

Επωνυμία  Κόστος 
Σωρευτική 
απομείωση  Αξία Ισολογισμού 

Χώρα 
Εγκατάστασης 

Ποσοστό συμμετοχής 
1. ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε  3.157  3.157  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
2. ΓΕΦΥΡΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ  2  2  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
3.ΓΕΦΥΡΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  3  3  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
4. ΓΑΝΤΖΟΥΛΑΣ Α.Ε  2.264  2.264  ΑΘΗΝΑ  10,00% 
5. EUROCON INTERNATIONAL LLC  289  289  ΑΜΕΡΙΚΗ  50,00% 
6. AMMOTEXNIKH ΕΠΕ  9  9  50,00% 
ΣΥΝΟΛΟ  5.724  0  5.724 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  31/12/2004 

Επωνυμία  Κόστος 
Σωρευτική 
απομείωση  Αξία Ισολογισμού 

Χώρα 
Εγκατάστασης 

1. ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε  3.157  3.157  ΑΘΗΝΑ  Ποσοστό συμμετοχής 
2. ΓΕΦΥΡΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ  1  1  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
3.ΓΕΦΥΡΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  3  3  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
4. ΓΑΝΤΖΟΥΛΑΣ Α.Ε  2.264  2.264  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
5. EUROCON INTERNATIONAL LLC  289  289  ΑΜΕΡΙΚΗ  50,00% 
6. AMMOTEXNIKH  9  9  ΑΘΗΝΑ  50,00% 
5. ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.­ΛΕΒΑΝΤΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.  1.637  1.637  ΑΘΗΝΑ  61,25% 
6. ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ  1.450  1.450 
ΣΥΝΟΛΟ  8.810  0  7.360 

ΟΜΙΛΟΣ  31/12/2004 

Επωνυμία  Κόστος 
Σωρευτική 
απομείωση  Αξία Ισολογισμού 

1. ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε  3.157  3.157  ΑΘΗΝΑ  Ποσοστό συμμετοχής 
2. ΓΕΦΥΡΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ  1  1  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
3.ΓΕΦΥΡΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  3  3  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
4. ΓΑΝΤΖΟΥΛΑΣ Α.Ε  2.264  2.264  ΑΘΗΝΑ  4,84% 
5. EUROCON INTERNATIONAL LLC  289  289  ΑΜΕΡΙΚΗ  50,00% 
6. AMMOTEXNIKH  9  9  ΑΘΗΝΑ  50,00% 
5. ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.­ΛΕΒΑΝΤΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.  1.637  1.637  ΑΘΗΝΑ  61,25% 
6.ΛΟΙΠΑ  950  950 
ΣΥΝΟΛΟ  8.310  0  8.310 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ 

31.12.2005



Σημείωση 6 

Αποθέματα 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε Εύρω '000 
Αποθέματα  5.004  10.668  4.746  4.013 

Σύνολο  5.004  10.668  4.746  4.013 

Πρόκειται για κόστος μελετών, πρώτων και βοηθητικών υλών και γενικών εξόδων κατασκευών ημιτελών έργων. 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ



Σημείωση 7 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε € '000 

Πελάτες  29.449  42.576  16.532  11.213 
Προκαταβολές  9.914  8.132  7.174  8.132 
Απαιτήσεις από Κ/ξίες και λοιπές συμμετοχικού 
ενδιαφέροντος επιχειρήσεις  2.026  16.776  16.353  31.159 
Λοιπές απαιτήσεις  46.272  34.104  35.027  21.044 
Σύνολο  87.661  101.588  75.086  71.548 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ



Σημείωση 8 
ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΩΝ 

31­Δεκ­05  31­Δεκ­04  31­Δεκ­05  31­Δεκ­04 
Συμβάσεις σε εξέλιξη την ημερομηνία του Ισολογισμού  14.279  10.342  21.798  10.342 
Απαιτήσεις από πελάτες έργων:  16.116  35.606  22.748  44.677 
Σύνολο  30.395  45.947  44.546  55.018 

31­Δεκ­05  31­Δεκ­04  31­Δεκ­05  31­Δεκ­04 
Συμβάσεις σε εξέλιξη την ημερομηνία του Ισολογισμού  15.126  9.874  19.660  9.874 
Υποχρεώσεις σε  πελάτες έργων:  5.534  7.987  12.837  17.058 
Σύνολο  20.659  17.861  32.498  26.932 

31­Δεκ­05  31­Δεκ­04  31­Δεκ­05  31­Δεκ­04 
Σωρευμένο κόστος έργων πλέον σωρευμένα 
καταχωρημένα κέρδη μείον σωρευμένες 
καταχωρημένες ζημίες  538.337  464.696  565.392  539.648 

Μείον: Συνολικές τιμολογήσεις  ­539.184  ­464.138  ­563.253  ­539.091 

Συμβάσεις κατασκευής έργων  ­847  557  2.138  557 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΧΕΙΑ 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΧΕΙΑ 

OMIΛΟΣ 

OMIΛΟΣ 

OMIΛΟΣ



Σημείωση  9 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε € '000 

Διαθέσιμα στο ταμείο και σε τράπεζες  46.848  22.135  29.492  5.139 
Σύνολο  46.848  22.135  29.492  5.139 

Δεν υπάρχουν τραπεζικές υπεραναλήψεις που για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ροών θα 
περιλαμβάνονταν στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα. 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ



Σημείωση 10 

Επενδύσεις σε εύλογη αξία 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε Εύρω '000 

Αρχή έτους  1.064  8.726  731  8.569 

Ανακατανομές 
Προσθήκες (1)  251 
Πώληση ιδίων μετοχών  ­7.039  ­7.039 
Πωλήσεις/ διαγραφές  ­471  ­874  ­188  ­799 

Υπόλοιπο λήξεως  593  1.064  543  731 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ



Σηµείωση 11

Μετοχικό κεφάλαιο
ΕΤΑΙΡΙΚΑ

Ποσά σε € '000
Αριθµός 
µετοχών

Κοινές 
µετοχές

Υπέρ το 
άρτιο

Ίδιες 
µετοχές Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2004 43.500.250 54.375 57.205 7.039 118.619
Ίδιες µετοχές οι οποίες ακυρώθηκαν -7.039 -7.039 
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου -1.408.894 -1.761 - -1.761 

31 ∆εκεµβρίου 2004 42.091.356 52.614 57.205 0 109.819
Ίδιες µετοχές οι οποίες ακυρώθηκαν 0
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου 0
31 ∆εκεµβρίου 2005 42.091.356 52.614 57.205 0 109.819

Οι κυριότεροι µέτοχοι της εταιρείας σύµφωνα µε την τακτική γενική συνέλευση των µετόχων 
της  29/06/2005 είναι οι εξής:

Κυριότεροι µέτοχοι
Ποσοστό 

συµµετοχής

ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Ι. ΚΩΝ/ΝΟΣ 24,234%
ΓΙΟΚΑΡΗΣ Α. ΧΡΗΣΤΟΣ 9,422%
ΓΙΟΚΑΡΗΣ Χ. ΑΓΓΕΛΟΣ 9,379%



Σημείωση 12 

Λοιπά αποθεματικά 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ 

Ποσά σε € '000 
Τακτικό 

αποθεματικο 
Ειδικά 

αποθεματικά 
Αφορολόγητα 
αποθεματικά 

Έκτακτα 
αποθεματικά  Σύνολο 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2004  3.862  5.356  9.641  6.055  24.914 
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης  ­576  1.102  526 

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2004  3.286  5.356  9.641  7.157  25.440 
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης  0 

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2005  3.286  5.356  9.641  7.157  25.440 

ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 
Τακτικό 

αποθεματικο 
Ειδικά 

αποθεματικά 
Αφορολόγητα 
αποθεματικά 

Έκτακτα 
αποθεματικά  Σύνολο 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2004  3.862  5.365  10.905  7.500  27.632 
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης  596  596 

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2004  3.862  5.365  10.905  8.096  28.228 

Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης  112  112 

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2005  3.862  5.365  10.905  8.208  28.340



Σημείωση 13α 

Δανεισμός 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε € '000 

Μακροπρόθεσμος δανεισμός 
Τραπεζικός δανεισμός  12.553  27.219  12.061  11.846 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης  221  371  221  371 

Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων  12.774  27.590  12.282  12.217 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 
Τραπεζικός δανεισμός  47.380  55.544  43.127  47.324 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης  495  669  495  669 
Μακρ. υποχρεώσεις  από τραπεζικό δανεισμό πληρωτέες 
στην επόμενη χρήση  5.499  5.499 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων  47.875  61.712  43.622  53.491 

Σύνολο δανείων  60.649  89.302  55.904  65.708 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ



Σημείωση 13β 

Δανεισμός 

Ποσά σε € '000  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής 
μίσθωσης­ ελάχιστα μισθώματα 
Μέχρι 1 έτος  495  692  495  692 
Από 1 έως 5 έτη  221  389  221  389 

Σύνολο  716  1.081  716  1.081 

Μείον: Mελλοντικές χρηματοοικονομικές 
χρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων  51  41  51  41 

Τρέχουσα αξία υποχρεώσεων 
χρηματοδοτικής μίσθωσης  665  1.040  665  1.040 

Η τρέχουσα αξία των υποχρεώσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης αναλύονται παρακάτω: 

Ποσά σε € '000  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Μέχρι 1 έτος  495  669  495  669 
Από 1 έως 5 έτη  221  371  221  371 
Σύνολο  716  1.040  716  1.040 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ



Σημείωση 14 

Ποσά σε Ευρώ  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

Πληρωτέες μετά από 12 μήνες 

Πληρωτέες εντός 12 μηνών  ­1.982  ­371  ­1.307  567 

Σύνολο  ­1.982  ­371  ­1.307  567 

Η συνολική μεταβολή στον αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος είναι η παρακάτω: 

Ποσά σε Ευρώ  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Υπόλοιπο έναρξης  ­371  ­4.100  ­567  ­4.254 

Φόρος αποτελεσμάτων  ­1.611  3.729  ­740  3.687 

Υπόλοιπο τέλους περιόδου  ­1.982  ­371  ­1.307  ­567 

ΟΜΙΛΟΣ 

ΟΜΙΛΟΣ 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΧΕΙΑ 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΧΕΙΑ



Σημείωση 15 

Προβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού  Βάσει αναλογιστικής μελέτης 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε € '000 

Υποχρεώσεις ισολογισμού για: 
Συνταξιοδοτικές παροχές  1.380  1.635  1.307  1.564 
Σύνολο  1.380  1.635  1.307  1.564 

Χρεώσεις στα αποτελέσματα (σημ.24): 
Συνταξιοδοτικές παροχές  647  368  645  351 
Σύνολο  647  368  645  351 

Συνταξιοδοτικές παροχές 

Τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στον ισολογισμό είναι τα παρακάτω: 

Ποσά σε € '000  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Παρούσα αξία χρηματοδοτούμενων υποχρεώσεων  1.382  1.864  1.382  1.794 

1.382  1.864  1.382  1.794 
Μη καταχωρηθέντα αναλογιστικά κέρδη/ (ζημίες)  ­2  ­229  ­75  ­229 

­2  ­229  ­75  ­229 

Υποχρέωση στον ισολογισμό  1.380  1.635  1.307  1.565 

Τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων είναι τα παρακάτω: 

Ποσά σε € '000  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης  141  273  141  259 
Χρηματοοικονομικό κόστος  41  95  41  92 
Κόστος επίδρασης παραγράφων 58α & 58β IAS 19  465  ­  463 
Σύνολο περιλαμβανομένο στις παροχές σε εργαζομένους 
(Σημ.24)  647  368  645  351 

Μεταβολή της υποχρέωσης στον ισολογισμό: 

Ποσά σε € '000  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Yπόλοιπο έναρξης  1.635  2.451  1.564  2.389 
Σύνολο χρέωσης στα αποτελέσματα  647  368  645  351 
Πληρωθείσες εισφορές  (902)  (1.184)  (902)  (1.175) 

Υπόλοιπο τέλους  1.380  1.635  1.307  1.565 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για λογιστικούς σκοπούς είναι οι εξής: 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 
Προεξοφλητικό επιτόκιο  3,85%  3,85%  3,85%  3,85% 
Μελλοντικές αυξήσεις μισθών  3%  3%  3%  3% 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΚΑ



Σημείωση  15α 

Παροχές σε εργαζομένους 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε Εύρω '000 

Μισθοί και ημερομίσθια, συμπεριλαμβανομένων εξόδων αναδιοργάνωσης και 
αποζημιώσεων παύσης εργασίας  29.634  21.236  25.507  16.785 
Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης  10.960  11.944  9.435  6.108 

40.594  33.180  34.942  22.894 
Συνταξιοδοτικό κόστος προγραμμάτων καθορισμένων παροχών  647  368  645  351 
Σύνολο  41.241  33.548  35.587  23.245



Σημείωση 16 

Λοιποί πιστωτές 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε € '000 

Υποχρεώσεις κατά συμμετοχικού ενδιαφέροντος  2.101  28.278  522  2.683 
Έξοδα πληρωτέα ­ έσοδα επομένων χρήσεων  2.646  121  349  101 
Φόροι τέλη ­ ασφαλιστικές εισφορές  15.258  8.115  13.247  5.258 
Πιστωτές διάφοροι  18.743  6.650  4.769  2.298 
Σύνολο  38.748  43.164  18.887  10.340 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ



Σημείωση 17 

Έξοδα ανά κατηγορία 

Ποσά σε Εύρω '000  Σημειώσεις 
Κόστος 

Πωλήσεων 
Έξοδα 

διάθεσης 
Έξοδα 

διοίκησης  Σύνολο 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Συνταξιοδοτικές παροχές  15  351  351 
Έξοδα μισθοδοσίας, ασφ. εισφορές, αποζημ. απολύσεως και 
λοιπές παροχές σε εργαζομένους  15α  22.179  715  22.894 
Αμοιβές και έξοδα μηχανικών ­ μελετητών τεχνικών έργων  2.199  2.199 
Αμοιβές υπεργολάβων εκτέλεσης τεχνικων έργων  13.570  13.570 
Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο  18.886  18.886 
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  1  3.844  101  3.945 
­Αποσβέσεις παγίων χρηματοδοτικής μίσθωσης  163  163 
Έξοδα επιδιόρθρωσης και συντήρησης ενσώματων παγίων  1.695  61  1.756 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων  2  15  15 
­ Ακίνητα  78  78 
­Μεταφορικά μέσα  305  305 
­ Μηχανήματα  1.227  6  1.233 
Αμοιβές και ποσοστά μελών ΔΣ  412  412 
Λοιπά  4.116  930  5.046 

Σύνολο  68.613  2.240  70.853 

ΟΜΙΛΟΣ 
Συνταξιοδοτικές παροχές  15  368  368 
Έξοδα μισθοδοσίας, ασφ. εισφορές, αποζημ. απολύσεως και 
λοιπές παροχές σε εργαζομένους  15α  31.650  1.530  33.180 
Αμοιβές και έξοδα μηχανικών­ μελετητων τεχνικών έργων  5.005  5.005 
Αμοιβές υπεργολάβων εκτέλεσης τεχνικών έργων  27.576  27.576 
Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο  38.839  228  39.067 
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  1  5.326  166  5.492 
­ Αποσβέσεις Παγίων χρηματοδοτικής μίσθωσης  163  163 
Έξοδα επιδιόρθρωσης και συντήρησης ενσώματων παγίων  3.146  87  3.233 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων  2  28  28 
Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων  144  144 
­ Ακίνητα  58  58 
­ Μηχανήματα  2.268  8  2.276 
­ Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός  582  582 
­Μεταφορικά μέσα  3  3 
Διαφήμιση  81  39  120 
Λοιπα (διάφορα έξοδα, παροχές τρίτων κλπ)  27.021  14  2.204  29.239 
Σύνολο  142.169  56  4.309  146.534 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Συνταξιοδοτικές παροχές  15  645  645 
Έξοδα μισθοδοσίας, ασφ. εισφορές, αποζημ. απολύσεως και 
λοιπές παροχές σε εργαζομένους  15α  29.283  5.659  34.942 
Αμοιβές και έξοδα μηχανικών ­ μελετητών τεχνικών έργων  3.690  1.981  5.671 
Αμοιβές υπεργολάβων εκτέλεσης τεχνικων έργων  12.187  23  12.210 
Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο  31.580  7  31.587 
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  1  2.591  411  3.002 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων  2  15  15 
Αμοιβές και ποσοστά μελών ΔΣ  757  757 
Επισφαλείς απαιτήσεις  7113  7.113 
Λοιπά  6.300  6.300 

Σύνολο  86.291  15.951  101.597 

ΟΜΙΛΟΣ 
Συνταξιοδοτικές παροχές  15  647  647 
Έξοδα μισθοδοσίας, ασφ. εισφορές, αποζημ. απολύσεως και 
λοιπές παροχές σε εργαζομένους  15α  35.312  5.282  40.594 
Αμοιβές και έξοδα μηχανικών­ μελετητων τεχνικών έργων  4.893  2.055  6.948 
Αμοιβές υπεργολάβων εκτέλεσης τεχνικών έργων  12.628  23  12.651 
Παροχές τρίτων  31.580  7  31.587 
Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο  10.302  411  10.713 
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  1  3.151  476  3.627 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων  2  28  28 
Αμοιβές και ποσοστά μελών ΔΣ  757  757 
Επισφαλείς απαιτήσεις  7113  7.113 
Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων  43  43 
Λοιπα (διάφορα έξοδα, παροχές τρίτων κλπ)  11.810  543  12.353 
Σύνολο  110.394  16.667  127.061 

31 Δεκεμβρίου 2005 

31 Δεκεμβρίου 2004 

31 Δεκεμβρίου 2004 

31 Δεκεμβρίου 2005



Σημείωση 18 

Άλλα λειτουργικά  έξοδα 

Ποσά σε Εύρω '000  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ενοίκια (εδαφικών εκτάσεων, κτιρίων, μηχανολογικού εξοπλισμού) 60  95  0  46 
Κέρδη από πωλήσεις παγίων (καθαρό)  102  754  ­54  669 
Φόροι ­ τέλη προηγουμέμων χρήσεων  ­1.772  ­198  ­1.907  ­168 
Λοιπά λειτουργικά έσοδα/έξοδα  2.856  ­10.871  6.706  ­11.721 
Σύνολο  1.246  ­10.220  4.745  ­11.174 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ



Σημείωση 19 

Χρηματοοικονομικό κόστος ­ καθαρό 

31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31 Δεκεμβρίου 2004 

Ποσά σε Εύρω '000 

­Τραπεζικά δάνεια  ­3.109  ­3.237  ­3.050  ­3.273 
­Προμήθειες εγγυητικών επιστολών  ­672  ­267  ­667  ­262 
­ Προμήθειες & έξοδα τραπεζών  ­312  ­35  ­298  ­35 
­ Χρηματοδοτικές Μισθώσεις  344 

Κέρδη από πώληση χρεογράφων  696  0  603 

Έσοδα τόκων & λοιπά έσοδα κεφαλαίων  816  289  668  284 
Σύνολο  ­2.581  ­3.250  ­2.744  ­2.943 

­4.093 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ



Σημείωση  20 

Φόρος Εισοδήματος 

31/12/05  31.12.2004  31 Δεκεμβρίου 2005  31.12.2004 

Ποσά σε Εύρω '000 
Φόρος χρήσης  ­2.247  ­6.566  ­1.188  ­2.011 
Φορολογικές διαφορές προηγουμένων χρήσεων  ­33  ­130  ­33  ­126 
Αναβαλλόμενος φόρος  ­1.611  3.729  ­740  3.687 
Σύνολο  ­3.891  ­2.967  ­1.961  1.550 

Ποσά σε Εύρω '000 

Κέρδη προ φόρων 
Φορολογητέα κέρδη (τεκμαρτά και λογιστικά)  6524  7.178 
Εισόδημα που  υπόκειται σε φόρο  1007  709 
Απαλλασόμενο εισόδημα  ­3817  ­2.749 
Έξοδα  που δεν εκπίπτουν για φορολογικούς σκοπούς  368 
Φορολογητέα κέρδη  3714  5.506 

Αναλογούν φόρος  ­1188  ­1.930 
Λοιποί μη ενσωμ., στο λειτ., κόστος φόροι  ­33  ­80 
Φόροι  ­1221  ­2.011 

Ο φόρος επί των κερδών της Εταιρίας διαφέρει από το θεωρητικό ποσό το οποίο θα 
προέκυπτε αν  χρησιμοποιούσαμε τον μέσο σταθμικό φορολογικό συντελεστή  διότι ο 
φόρος υπολογίζεται σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό σύστημα επί 
προσδιορισθέντων τεκμαρτών κερδών 

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ




